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D IN  ZO R I Ş l PÍNA-N NOAPTE, 
ÎNTR-UN IMPRESIONANT EFORT
■  La strînsul, transportul şi depozitatul recoltei de pe cîmp
■  La pregătirea solului şi executarea însămîntărilor

Mii de ţărani cooperatori, mecanizatori, muncitori din fabrici şi 
uzine, militari, e lev i an desfăşurat şi joi o intensă activitate Ia strin- 
sul şi transportul recoltei de pe cîmp. Ia pregătirea solului şi execu
tarea fnsămînţărilor. Eforturile depuse s-au concretizat în rezultate 
evidente. Au fost recoltaţi cartofii de pe !62 lia, sfecla de zahăr de 
pe 25 ha, iar porumbul pentru boabe de pe 533 ha. S-au transportat 
în punctele de preluare 900 tone sfeclă de zahăr şi s-an livrat la 
fondul de stat 300 tone cartofi. Mecanizatorii au executat lucrări de 
pregătire a solului pe mari suprafeţe şi au fnsămînţat cu grîu şl 
secara peste 600 ha.

Din cronica zilei de joi, semnificativă prin participarea masivă la 
lucrările agricole de sezon şi prin rezultatele obţinute, prezentăm 
cîtcva secvenţe:

La C.A.P, Avriş

Cîmpul plin de oameni
„Conform planului operativ,. as- 

. tăzi toată lumea se află-Ia recol- 
' tatul cartofilor — ne relatează 
(inginerul Ilie Tarăşan, preşedin* 
, tele cooperativei agricole din 

Avrig. Mai avem de sirîns re
colta de pe cca 50 ha şi de trans
portat 65 tone tuberculi*.

Cind am ajuns în hotarul numit 
„Duchina", oamenii se aflau deja 
in plină activitate. Erau aici peste 
300 cooperatori şi elevi. Un ade

vărat furnicar. Conductorii cu 
plugurile scoteau cartofii. Pe rîn- 
durî, elevii li adunau in coşuri 
sau in grămezi. M icii „agricultori" 
Steluţa David, Ute Rastel, Olivia 
Tudósé, Anca Rogojan din clasa 
a VI-aB, împreună cu profesoara 
Filofteia Ursu şi mulţi, mulţi _aHi 
elevi au venit să-şi ajute părinţii 
la strînsul recoltei. Un preţios a- 
jutor ÎI dau, de asemenea, la re
coltat, salariaţii fabricii de sticlă, 
care sínt zilnic prezenţi In număr 
de 80—-90.

însufleţirea cu care s-a ţuctat 
şi joi, de dimineaţă şi pînS ‘seara 
tîrziu, s-a materializat in recolta

rea cartofilor de pe 7 ha şi In 
transportul a 40 tone tuberculi. 
Cooperatorii din Avrig au predat 
la fondul de stat 820 tone cartofi, 
indeplinindu-şi astfel obligaţiile 
faţă de stat. Intrucît producţia 
este bună, ei au hotărît să li
vreze în pius 30 tone cartofi.

Se lucra intens şi la transportul 
sfeclei de zahăr. ín această ac
ţiune erau angrenate 4 remorci, 
iar producţia transportată într-o 
sîngnră zi se ridică la 30 tone.

Preşedintele unităţii şi ceilalţi 
factori de răspundere acordă o 
atenţie deosebită şi însămîntări- 
lor. Zilnic este controlată starea 
terenului şi acolo unde soiul s-a 
zvîntat, mecanizatorii intră la 
arat, discuit ’ şi semănat. în ; ace
laşi hotar, tractoriştii loan Dur- 
dun, N icolae Biscă, Ilie Chelban, 
Cornel Diaconescu, loan Rădoi şi 
N icolae Dorotei au intrat cu plu- 
•gurile. Fiecare se  străduia să rea
lizeze o lucrare de bună calitate. 
P« suprafeţele arate au intrat ime
diat mecanizatorii Gheorghe Iacob, 
fon Viad şi George Dumitrescu la 
discuit. „Nu .mai putem aştepta 
—■ ne spune inginerul Ilie Tăvă- 
şan. Şi aşa sînţem destul de în- 
lîrziaţ.i cu însămînţăriie, Din 350

ha planificate a fi însămînţate cu 
grîu, avem realizate doar 20, iar 
ia orz, din 80 numai 21. Ţinînd 
seama de acest lucru, imediat 
după pregătirea patului germina
tiv trecem la semănat".

La C.A.P. Racoviţa

Se recoltează cartofii 
pe ultimele suprafeţe

Cu sprijinul pe care l-au primit 
din partea muncitorilor şi elevi
lor, iăranii cooperatori din Raco- 
viţa au reuşit să recolteze car
tofii de pe 132 ha, din 135 cite 
ocupă această, cultură. Joi se 
strîngea producţia de. pe ultimele 
suprafeţe. Pe lingă cooperatori 
se aflau Ia strînsul recoltei de 
cartofi 'peste 200 elevi de la şco
lile generale din Racoviţa, Sebe
şul de Jos şi Turnu Roşu. Circa 
80 de tone tuberculi se aflau încă 
în cîmp. Transportul se făcea cu

(Continuare în pag. a Ill-a) 
P. BADEA

Tractoare In alertă. La C.A.P. Avrig, mecanizatorii pregătesc terenul in vederea insăminţării griului
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Cuvinte de ordi
ne în proiectare:
■ Calitate superioară
■ Soluţii eficienie privind 

economisirea materialelor
După cum este cunoscut, indus

tria chimică, cunoaşte in acest 
cincinal un ritm de creştere 
foarte înalt. Aceasta înseamnă că 
se  fac eforturi deosebite pentru 
construirea unor noi uzine şi 
combinate chimice, pentru^ dota
rea şi extinderea activităţii celor 
existente. în acelaşi timp, acor* 
dîndu-se o importanţă deosebită 
cercetării, creşte într-un_ ritm a* 
Iert şi gradul de valorificare a 
materiilor prime.

Am prezentat citeva din dezi
deratele urmărite in dezvoltarea 
industriei chimice, tocmai pentru 
a-reliefa, în  aceste condiţii, rolul 
instituţiilor de proiectare din a- 
cest domeniu, importanta ridicării 
nivelului calitativ al activităţii 
acestora.

In judeţul nostru, respectiv in 
Sibiu, îşi desfăşoară activitatea, 
după cum bine se cunoaşte, o 
filială a I.P.R.A.N. Bucureşti, fi
lială cu un puternic potential de 
proiectare, datorat în special nu
mărului şi nivelului de pregătire 
al colectivului de, tehnicieni şi 
ingineri de aici.

O recentă vizită la filiala Sibiu 
a I.P.R.A.N. ne-a dat posibilitatea 
să completăm imaginea, în gene
ral pozitivă, despre acest înche
gat colectiv, cu citeva preocupări 
concrete, cu realizări de ultimă 
eră. Am începe cu a concluzie,

tocmai pentru a defini punctul 
„forte“ al activităţii acestui co
lectiv — orientarea spre ridicarea 
necontenită a eficientei economi
ce. Mai concret, cuvintele de or
dine ce domnesc aici sínt: pro
iecte de calitate şi soluţii eficien
te privind economisirea materia
lelor deficitare.

Dar să consemnăm citeva din 
«realizările care justifică aprecie
rile de mai sus. Colectivele de 
proiectare din cadrul filialei si- 
biene au realizat, şi predat benefi
ciarilor pînă ia această dată peste 
700 proiecte. Ca urmare a efor
turilor depuse, a entuziasmului 

. cu care ele participă, alături de 
toţi oamenii muncii, la marea în
trecere pentru îndeplinirea cinci
nalului înainte de termen, ter
menele de predare au fost scur
tate cu aproape 2 zile de fiecare 
p ro jec t. în  acelaşi timp , — şi a- 
cest fapt atrage în mod deosebit 
atenţia — toate proiectele au_ pri
mit calificativul „foarte bine”. 
Aşadar, lucrări, importante ca: 
turnuri de granuläre, cuploare re
formare, preîncălzitoare, mori 
pentru îngrăşăminte complexe, a- 
Umentatoare etc„ destinate mari-

(Santinuai* ta pag. a III-a) 
CORNEUU DAN

Hărnicia
cooperatorilor

meşteşugari
'In urmă eu . citeva zile publicam 

in .ziarul nostru o informaţie de 
primă importantă: realizarea de 
către unele unităţi economice ale 
judeţului a angajamentului anual 
cu aproape trei luni mai devreme, 
în  rândurile fruntaşilor consemnam 
atunci şi Uniunea judeţeană a co
operativelor meşteşugăreşti. Iată 
însă că astăzi revenim din nou, 
pentru a insera in coloanele zia
rului noile succese, noile dovezi 
ale hărniciei şi priceperii lor. Aici, 
întrecerea socialistă ce se desfă
şoară pe multiple planuri are un 
singur ţel: înfăptuirea exemplară 
a sarcinilor de plan a celui de-al 
doilea an al cincinalului, astfel in
cit marea sărbătoare a republicii 
să fia îatîmpăoată aşa cum se 
cuvine.

•  Aşa se explică rezultatele fru
moase înscrise îs  bilanţul între
cerii, concretizate in realizarea vi
nei producţii marfă suplimentare 
faţă de angajament în valoare de
5.5 milioane lelj în livrările la fon
dul pieţii, de produse cu o valoare 
de 7,1 milioane lei mai mult; in 
creşterea volumului desfacerii 
mărfurilor cu amănuntul; în depă
şirea planului de export etc. Din
tre cei care au contribuit Ia obţi
nerea unui astfel de succes, am 
aminti, din cele 15 cooperative cite 
are uţiunea, următoarele colective 
de muncă: cel de la „Timpuri noi“, 
care 'şi-a  depăşit angajamentul cu
1.5 milioane lei; de la „Textila“; 
„Arta Sibiului“, „Munca manuală“, 
Sibiu; „înainte“ Agnita şi „Medie- 
şana“ din Mediaş.

•  A celeaşi iucruri frumoase se 
pot spune şi despre preocuparea 
constantă a cooperatorilor pe linia 
diversificării continue a producţiei, 
în acest sens, modelele noi de 
confecţii, tricotaje — în special

cele pentru copii, care ocupă de 
altfel şi locul principal — precum 
şi produsele de artă populară şi 
artizanat; marochinărie artizanală, 
de sticlă metalizată şi de mobilă 
atestă, toate la un loc, interesul 
ce există aici, ca unităţile coope
raţiei meşteşugăreşti să fie cit mai 
bine reprezentate, atît pe piaţa in
ternă cît şi pe cea internaţională. 
Bineînţeles că, In paralel cu aceas
ta, o grijă deosebită se acordă sa
tisfacerii cerinţelor şi gusturilor 
consumatorilor, a întregii clien
tele, noile produse urmărind a 
veni tocmai în înitîmpimarea pre
ferinţelor masei largi de oameni 
ai muncii.

•  Continuînd ideea, merit! a fi 
evidenţiat interesul cooperatorilor 
de a-şi Îmbunătăţi caHtatea servi
ciilor, buna deservire fiind ridica
tă la rang de cinste. în această 
direcţie s-au întreprins multe şi 
se vor mai întreprinde. Bunăoară, 
în prezent s-a iniţiat un curs de 
perfecţionare a oamenilor, care 
ciclic, urmăreşte să cuprindă un 
număr cît mai mare de coopera
tori. Nici n-ar putea fi altfel atita 
timp cit în cadrul uniunii iau 
fiinţă noi activităţi de producţie, 
pe măsura creşterii dontinue a 
pretenţiilor beneficiarilor. De 
pildă; numai în ultima vreme, în 
Sibiu a fost dat în folosinţă un 
centru de cosmetică înzestrat cu 
aparatură modernă, instalaţie de 
vibromasaj etc., un atelier de mo- 
de-pălării, un altul de confecţionat 
peruci, iar în Mediaş o serie de 
unităţi noi, adevărate complexe 
situate îs» cartierele muncitoreşti. 
Ca să nu mai vorbim dé noile 
centre de deservire de croitorie, 
tricotaje şi altele, deschise recent.

V. B.

Í
i

f y j o  i-
If
/

V iz ita  to v a ră ş u lu i  
NICOLAE CEAUŞESCU 

în  L u x e m b u rg
Plecarea din Bruxelles

Vizita efectuată în Belgia de pre
şedintele Consiliului de Stat ai Re
publicii Socialiste România, N icolae 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşa' 
Elena Ceauşescu, s-a încheiat cu re
zultate deosebit de fructuoase, care 
se înscriu în contextul bunelor re
iaţii dintre cele două ţări şi popoare. 
Primirea deosebit de cordială făcută 
pretutindeni preşedintelui Nicoi'ae 
Ceauşescu, convorbirile purtate, pre
cum şi documentele semnate confir
mă evoluţia pozitivă a legăturilor 
existente între cele două ţări, ceea 
cé corespunde intereselor popoarelor 
român şi belgian, cauzei păcii şi în
ţelegerii in Europa.

Timp de trei zile, am fost martorii 
unui şir intreg de manifestări ce au 
reliefat prestigiul de care se bucură 
politica externă a României socialis
te, stima şi respectul faţă de şeful 
statului român, sentimentele de pre
ţuire sinceră pentru poporul nostru. 
Multi dintre conducătorii întreprin
derilor vizitate, ai administraţiei lo 
cale, specialişti, care au fost în. 
Románia, au tinut .să-şi exprime, în 
cuvinte emoţionante, aprecierile des

pre realizările ţării noastre, despre 
ospitalitatea caldă de care s-au 
bucurat. Presa, radioul şi televiziu
nea din. ţara gazdă au reflectat pe 
larg fiecare moment al vizitei, subli
niind faptul că raporturile de cola
borare şi prietenie româno-belgiene 
au luminoase perspective, pe care 
le-a deschis 'această vizită a pre
şedintelui Ceauşescu.

. . .  y ineri dimineaţa, a avut loc 
ceremonia plecării. De la Palatul Re
gal şi pînă la Gara Luxemburg, pre
şedintele Nicolae Ceauşescu şi tova
răşa Elena Ceauşescu au fost înso
ţiţi de Maiestăţile lor regale Bau- 
douin şi regina Fabiola. Numeroşi 
cetăţeni, aflaţi în faţa clădirii, au 
tinut să-l revadă pe şeful statului 
român, să-î ureze drum bun.

La intrarea pe peronul gării, pre
şedintele Nicolae Ceauşescu, regele 
Baudouin, tovarăşa Elena Ceauşescu, 
regina Fabiola, sínt salutaţi de G. 
Evskens, prim-ministru, A. Cools, 
viceprim-ministru, P. Harmei, minis
trul afacerilor externe, E. Anseele, 
ministrul poştelor, telegrafului şi te
lefoanelor, Cb, Hanin, ministrul cul

turii franceze, general locotenent P. 
Brecx. Apoi, preşedintele Ceauşescu 
îşi ia rămas bun de la persoanele 
oficiale belgiene, iar suveranul bel
gian, de la persoanele oficiale ro
mâne care l-au însoţit pe preşedin
tele Consiliului de Stat in vizita sa 
in Belgia: Ilie Verdat, George Maco- 
vescu, loan Avram.

Este ora 8 şi 40 de minute, Pre
şedintele Ceauşescu şi regele Bau
douin îşi string cu căldură mîlnile, 
înainte de a se despărţi.

De asemenea, . tovarăşa Elena 
Ceauşescu îşi . ia rămas bún de la 
regina Fabiola în aceeaşi atmosferă 
de cordialitate. Aşa, cum s-a anunţat 
în ziarele de ieri, suveranii belgieni 
îşi vor reîntîlni oaspeţii cu prilejui 
vizitei pe care o vor face în Româ
nia, Ia invitaţia preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu.

Trenul oficial-se desprinde apoi de 
peron, îndreptîndu-se spre Luxem
burg. împreună cu. şeful statului nos
tru călătoresc pînă la frontieră si 
membrii suitei de onoare belgiene.

Sosirea în
Aşteptată cu interes şi satisfacţie 

de opinia publică şi oamenii politici 
luxemburghezi, vizita preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu în această ţară se 
înscrie ca un evenim ent de seamă 
in contextul bunelor relaţii stator
nicite între România şi Luxemburg, 
relaţii care cunosc un curs ascen
dent, mereu mai rodnic, pe multiple 
planuri. Ea reprezintă' o înaltă ex 
presie a năzuinţelor celor două state 
şi popoare de a se cunoaşte mai 
bine, de a conlucra mai strîns. V i
zita oferă celor doi şefi de stat un 
însemnat prilej de a explora noi 
căi şi mijloace menite să ducă la 
adîncirea şi extinderea colaborării 
reciproce, în interesul celor .două 
tari şi popoare, al cauzei păcii, în 
ţelegerii şi cooperării internaţionale.

Poporul luxemburghez îşi reafir
mă, astăzi, în această sărbătorească 
zi a sosirii , preşedintelui N icolae 
Ceauşescu, sentimentele de stimă şi. 
simpatie fată de şeful statului român, 
fată de Románia şi poporul nostru, 

în această ambiantă prietenească, 
ce caracterizează relaţiile româno- 
luxemburgheze, îşi începe vineri,

27 octombrie, preşedintele Consiliu
lui de Stat ai României vizita ofi
cială în Luxemburg.

Trenul oficial soseşte în capitala 
Luxemburgului la ora 11,00, ora lo
cala. Gara este împodobită festiv. 
Sint arborate drapelele de stat ale 
celor două tari.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu, 
tovarăşa Elena Ceauşescu sínt în
tâmpinaţi de M arele' Duce Jean al 
Luxemburgului şi de Marea Ducesă 
Charlotte.

Cei doi şefi de stat se salută cu 
cordialitate, îşi string călduros mîi- 
nilo.

La ceremonia sosirii participă re
prezentant» de seamă ai vieţii poli
tice, economice, cultural-ştiinţiiice: 
Pierre Gregoire, preşedintele Came
rei Deputaţilor, Pierre Werner, mi
nistru de stat, preşedintele guvernu
lui şi ministru de finanţe, Eugene 
Schaus, vicepreşedinte al guvernului, 
ministru de interne, al justiţiei şi al 
forţelor publice, Gaston Thorn, mi
nistrul afacerilor externe, alte per
soane oficiale.

Sint de fată. Alexandru Lăzăreanu,

ambasadorul tării noastre in Luxem
burg, membri ai ambasadei.,

Marele Duce Jean al Luxembur
gului şi Marea Ducesă Charlotte îi 
invită pe preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi pe tovarăşa Elena. 
Ceauşescu în pavilionul ducal al 
gării, unde le sint prezentate per
soanele oficiale, luxemburgheze ve
nite în întîmpinare. La rîndul său, 
şeful statului rom ân. face prezenta
rea persoanelor care îl însoţesc: Ilie 
Verdeţ, George Macovescu, loan 
Avram.

Urmgază ceremonia 1 militară rezer
vată înalţilor oaspeţi. O gardă mili
tară, cu drapel, prezintă onorul. Ma
rele Duce Jean al Luxemburgului şi 
preşedintele Nicolae Ceauşescu trec 
în revistă garda de onoare. Se trag 
21 de sa lv e .d e  tun.

într-o maşină escortată de motcici- 
clişti, conducătorii României şi Lu
xemburgului se îndreaptă spre reşe
dinţa rezervată înalţilor oaspeţi. ro
mâni — Marele Palat Ducal.

Populaţia' oraşului saiută cu sim
patie şi cordialitate pe solii poporu
lui român.

Dineu oferit în onoarea preşedinfelui 
Consiliului de Stai al R. S. România,

NICOLAE CEAUŞESCU,
şi a tovarăşei ELENA CEAUŞESCU

Marele Duce Jean de Luxemburg 
şi Marea Ducesă Charlotte au oferit, 
in saloanele Palatului Ducal, un di
neu in onoarea .preşedintelui Consi
liului de Stat al Republicii Socialiste 
Románia, Nicolae Ceauşescu, şi a 
tovarăşei Elena Ceauşescu.

Au luat parte persoanele oficiale 
române care îl însoţesc pe preşedin
tele Nicolae Ceauşescu în vizita sa 
in Luxemburg.

Printre participanţii din . ţara gazdă 
s-au aflat Pierre Gregoire, preşedin
tele Camerei Deputaţilor, Victor

Bodson, preşedinte de onoare ai Ca
merei Deputaţilor, Pierre Werner, 
preşedintele guvernului, Eugene 
Schaus, vicepreşedinte al guvernului, 
Gaston Thorn, ministrul afacerilor 
externe, miniştri şi alte persoane 
oficiale.

înaintea începerii dineului, cei doi 
şefi de stat, împreună cu tovarăşa 
Elena Ceauşescu şi Marea Ducesă 
Charlotte, precum şi prinţesa Marie 
Astrid s-au întreţinut călduros şi 
s-au fotografiat.

In timpul dineului, care s-a desfă
şurat într-o atmosferă deosebit de 
cordială, Marele Duce Jean şi pre
şedintele Nicolae Ceauşescu au ros
tit toasturi.

Au fost intonate imnurile de stat 
ale celor două ţări.

*

După dineu, a urmat o recepţie, !& 
care au luat parte personalităţi de 
frunte ale vieţii politice, economice 
ş i . culturale.

Toastul 
Marelui 

Duce JEAN 
de Luxemburg

Toastul
preşedintelui

NICOLAE
CEAUŞESCU

Domnule Preşedinte,

Este o deosebită plăcere pentru Marea Ducesă şl 
pentru mine însumi să vă urăm In mod cordial bun 
venit in ţara noastră, Dumneavoastră, Domnule Pre
şedinte, Doamnei Ceauşescu, precum şi membrilor gu
vernului Dumneavoastră care vă însoţesc.

Sintern fericiţi să primim în persoana Dumneavoastră 
pe reprezentantul unei ţări care, întocmai ca şi Luxem
burgul, a acordat întotdeauna — şi adesea în împre
jurări dificile — o importanţă supremă păstrării inde
pendenţei, suveranităţii »1 propriei personalităţi.

Noi urmărim cu mult interes eforturile depuse de gu
vernul şi poporul Dumneavoastră pentru a face din 
România un stat al cărui potenţial economic şi mai 
ales industrial să răspundă năzuinţelor sale. Acordu
rile recent încheiate între ţările noastre, 1n domeniile 
transporturilor aeriene şi turismului, constituie o do
vadă a voinţei noastre comune de a statornici intre 
Marele Ducat şi România legături reciproc avantajoase 
de cooperare bazată pe încredere mutuală. Noi sperăm 
că aceste convenţii vor favoriza contactele mai îrec- 
vente şi mai lesnicioase între popoarele noastre.

Farmecul şi frumuseţile României, mărturiile bogatei 
sale moşteniri istorice şi artistice, vitalitatea sa cul
turală şi* amabilitatea poporului său sint bine cunoscute 
turiştilor noştri. Dar, România, care poartă, ca şi ţara 
mea. pecetea trecutului său roman, este, pe lingă 
acestea, un stat in care un anumit număr de cetăţeni 
vorbesc o limbă derivată dintr-a noastră. Ea s-a trans
mis cu fidelitate pfnă în ziua de astăzi, de către des
cendenţii unor emigranţi veniţi in secolul al Xll-Iea 
din regiunile noastre. Prin politica sa de autonomie 
culturală, guvernul Dumneavoastră permite să se păs*

(Gşntiaaar* (a jtag, a lY-a)

Alteţă,
Doresc să vă mulţumesc, in numele soţiei mele 

şi al meu, pentru amabila Invitaţie de a vizita ţara 
dumneavoastră, pentru caida ospitalitate cu care ne în
conjuraţi, pentru cuvintele frumoase rostite aici )a 
adresa patriei mele, a poporului român.

Sintern bucuroşi că în cadrul acestei vizite avem pri
lejul să cunoaştem nemijlocit viaţa, realizările şi as
piraţiile harnicului şi înzestratului popor luxemburghez. 
Doresc să vă salut în «nod cordial şi, totodată, să 
adresez un cald salut de prietenie poporului dum
neavoastră, precum şi sincere urări de progres şi pros
peritate din partea poporului român.

Aţi evocat tradiţiile relaţiilor de prietenie şi cola
borare dintre popoarele noastre. Intr-adevăr, raportu
rile româno-luxemburgheze au o Istorie îndelungată — 
şi ne bucură să constatăm că ele se lărgesc şi se inten
sifică continuu, pe baza respectului mutual, a egali
tăţii in drepturi şi avantajului reciproc. Vizitele 
la nivel guvernamental, efectuate in ultimul timp. 
au evidenţiat noi posibilităţi, precum şi dorinţa 
ambelor ţări de a da un non avînt schimbnrilor econo
mice, cooperării industriale şi tehnico-ştiinţiîice.

Convorbirile pe care le-am avut în cursul acestei 
vizite, pe care Ie vom avea în continuare, 
înţelegerile^ la^ care vom ajunge vor deschide, 
iără îndoiall, căi noi pentru adîncirea cooperării mul
tilaterale româno-luxemburgheze, în interesul propă
şirii ţărilor noastre, al cauzei prieteniei şi conlucrării 
paşnice între naţiuni, al destinderii in viaţa inter
naţională.

In lumea de astăzi se conturează evident un curs 
nou, îndreptat spre destindere şi colaborare. Popoarele 
îşi aiirmă cu tot mai multă hotărire voinţa de a se 
dezvolta libere, stăpîne pe soarta lor, într-o atmosferă 
de pace şi securitate. Avem convingerea că, numai 
într-un asemenea climat, fiecare popor — mare sau 
mic — îşi poate manifesta nestingherît fiinţa naţională, 
îşi poate afirma geniul creator, asigurîndu-şi propria 
propăşire^ materială şi spirituală şl aductndu-şî, totodată, 
contribuţia Ia cauza progresului şi civilizaţiei Întregii 
omeniri.

((Sontinuare ta pag, a IV-aj
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Un pasionat animator 
ai brigăzilor a rtistice

Au fost condeie şi cuvîntători 
car« au susţinut moartea brigăzi
lor artistice de agitaţie. Probabil 
că asemenea convingeri mai e -  
xistă şi ele continuă să existe  
atîta vreme cit multe, poate prea 
multe brigăzi artistice de agitaţie 
n-au asudat pentru a se situa în 
conul de lumină al valorilor con
temporane, Fireşte, astfel de con
vingeri nu şi-au găsit paste tot 
ecouri practice, nu au destrămat 
optimismul adevăraţilor animatori 
culturali. Dar a existat pericolul 
ca şi aceştia să se retragă in
tr-un spaţiu îngust al inacţiunii, 
refuzind să se dezbrace însă de 
sufletul unei idei căreia i se dă
ruiseră cu ardoare. Ciţi nu se 
gindesc oare, in asemenea situa
ţii, la Vasile Balteşiu, învăţătOT 
în  satul Bradu — comuna Avrig 
— căruia i se luminează fiinţa 
ori de cite ori are ocazia să se 
gindească la anii fructuoşi cînd 
brigada, al cărei părinte se putea 
numi, susţinea peste 30 de spec
tacole anual, între şi peste hota
rele judeţului. Luîndu-şi motivele 
dintr-o realitate imediată, învăţă
torul Vasile Balteşiu nu cădea 
niciodată în impostură şi nici în 
ridicol. Pentru că — spunea 
dumnealui — „munca cu o bri
gadă nu e o haină pe care s-o  
îmbraci duminică seara şi nici un' 
priiej comod de a te achita de 
nişte sarcini obşteşti. Trebuie 
muncit zi de zi, seară de seară“, 
însuşi textul nu poate rămine va
labil de la o zi la alta. Şi atunci, 
păstrîndu-şi osatura, trebuie să 
ai grijă să intervii eu elementele 
ultime pe care le oferă viaţa sa
tului.

O adevărată brigadă artistică 
de agitaţi® este parfumul concret

al vieţii colectivităţii, parfum 
care, exprimat prin muzică, dans 
şi poezie, îi trezeşte dedicat la 
viaţă pe cei a căror căruţă merge 
din şanţ în şanţ şi niciodată pe 
drum- Brigada critică, dar nu jig
neşte, brigada caracterizează, cu 
zîmbetul pe buze. Brigada e  un 
prilej de a ne strînge laolaltă, de 
a cînta laolaltă. Pentru că, altfel, 
rămînem condamnaţi în faţa te
levizorului şi ne trezim că peste 
ani nu ne mai cunoaştem vecinii 
din sat, nu mai putem sări trei 
paşi la stingă binişor, nu mai 
putem să împletim o melodie. 
Dar asta nu înseamnă că ridicăm 
vocea pentru oa oricînd şi oriun
de să răsară brigăzi de agitaţie.

Animatorii acestor brigăzi tre
buie redescoperiţi, iar brigăzile 
recreate. La Bradu, deocamdată, 
pluteşte o monotonie bolnavă. 
Tovarăşul Balteşiu, pentru a nu 
fi copleşit de această monotonie, 
încheagă o monografie a saţului. 
Monografie în care a lăsat citeva 
file albe. Pentru că, ani mulţi tn 
istoria satului a fost o prezenţă 
de onoare brigada. Şi chiar dacă 
multe ziare i-au anunţat premiul 
întîi pe regiune, chiar dacă multa 
consilii şi comitete i-au savurat 
spectacolele din scaunele oficiale, 
azi nu are omul o diplomă, nu 
are o floare simbol pe care s-o 
ataşeze cronicii satului. Nu are 
pentru că nu i s-a dat. Dar nu-j 
totul pierdut- învăţătorul Balteşiu 
din Bradu e tot foarte tinăr, mai 
ales atunci cînd e vorba de bri
gadă, şi n-ar surprinde pe nimeni 
redescoperirea unor fermecătoare 
talente în satul cu oameni des
toinici şi frumoşi.

Oră de econo
mie, in cabine
tul de ştiinţe 
sociale, al Gru
pului şcolar 
M.I.U., din Si
biu, condusă de 
prof. Teodora 

Mazilu

„ -----------------------  DUMITRU GEMENEL |
> __ s

A a

In tîlm re p e  
tem e p o litic e

In cadrul manifestărilor 
consacrate celei de-a 27-a 
aniversări a creării Organi
zaţiei Naţiunilor Unite, Uni
versitatea populară Sibiu, în 
colaborare cu Comitetul mu
nicipal de luptă pentru pace 
organizează astăzi, ora 12, 
în sala „Astra“, o întîlnire 
cu publicistul Radu Bogdan 
(Bucureşti) pe tema A 27-a 
sesiune a Adunării Generale 
a O.N.U. şi problemele con
temporaneităţii.
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28  OCTOMBRIE
•  La 28 octombrie 1965 a murit pic

torul Lucian Grigorescu (n. 1894). 
»  1759 — S-a născut Danton, condu

cător al revoluţiei burgheze din 
Franţa (executat în 1794).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme frumoasă şi relativ căl
duroasă ziua, dar*’r ece ’noaptea şi di
mineaţa. Cerul va fi mai mult senin. 
Vintul va sufla slab din sectorul es
tic. Temperaturile minime vor fi cu
prinse între minus 1 şi plus 2 grade, 
iar cele maxime vor oscila între 14 
şi 17 grade. Dimineaţa ceaţă pe văi, 
brumă şi îngheţ local.

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex.

9.05 Cunoaşteţi legile? (reluare). 9,20 
A fost odată ca niciodată... .Pungu
ţa cu doi bani“. 9,50 De vorbă cu 
gospodinele. 10,05 Ochiul fn obiecti
vul ştiinţei. 10,45 Pe deal pe la Cor
niţei — concert de muzică populară. 
11,00 Comentariu la 40 de steme (re
luare) — Judeţul Caraş-Severin. 11,20 
Capodopere ale muzicii universale.
12.05 Aspecte de la Festivalul in
ternaţional de balet Varna 1972 (re
luare). 12,30 Program de circ (re
luare). 12,50 Telejurnal. 16,30 Deschi
derea emisiunii de după-amiază. Emi- 
•iune In limba germană. 18,15 Ritm, 
tinereţe, dans. 19,00 Frumuseţea nr. 1 
i— reportaj. 19,20 l 001 de seri. 19,30

Telejurnal. — tn cinstea aniversării 
republicii. Cronica marii întreceri. 
20,10 Arc peste timp: „Cuţarida“ — 
reportaj. 20,25 Teleenciciopedia. 21,05 
Film serial: Mannix. — Pe muchie de 
cuţit. 21,55 Supervedeta, cu Radu 
Beligan şi Matei Alexandru. 22,25 
Ecou de romanţă.., 22,45 Telejurnal. 
22,55 Săptămina sportivă. Hochei pe 
gheaţă: România — R.P. Chineză 
(repriza a Ill-a). Transmisiune de la 
patinoarul 23 August”,

CINEMA
SIBIU: PACEA: Nevăzut, necunos

cut (orele 9,00} 11,301 14,00: 16,15| 
18.30; 20,45); ARTAi Provincialii (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20 30)i 
TINERETULUI: B. D. la munte şi la

mare (Orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30) 
18.30; 20,30); INDEPENDENŢA: Secre
tul de la Santa Vittoria (orele 10,30; 
15.00; 17,15; 19,30); 7 NOIEMBRIE;
Zestrea domniţei Baiu (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18.00; 20,00).

MEDIAŞ; PROGRESUL: Balada lui 
Cable Hogue (Orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI; 
Prinţul Baiaia (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20.30).

CISNADIE: POPULAR: Şah la rege 
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI; Gaudeamus Igi- 
tur (orele 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Cea 
mal frumoasă soţie (orele 18,00 şi 
£ 0. 00) .

OCNA SIBIULUI: Pădure»’ pierdută
(orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI; Două vieţi, seriile I 
şi II (orele 17,00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS; 23 AUGUSTl 
Paşi spre lună (orele 18,00 şi 20,00).

Agendă pionierească
•  Unitatea de pionieri de la 
Şcoala generală din comuna Valea 
Viilor a luat parte, în ultimele 
două săptămîni, la recoltarea fruc
telor din livezile Întreprinderii 
agricole de stat din localitate, fer
ma Motiş. Munca neobosiţilor pio
nieri s-a materializat în peste 80 
de tone de fructe culese.
9  Cu ocazia tradiţionalei „Săp
tămîni a economiei“, pionierii din

clasa a IlI-a a Şcolii generale 
Dumbrăveni au lansat o intere
santă acţiune de economisire, adre
sată tuturor colegilor lor din ju
deţ. între altele, ei îşi propun ca 
fiecare pionier să aibă un carnet 
C.E.C., să se realizeze economii cu 
ajutorul cărora să poată fi organi
zate excursii în ţară pe timpul va
canţei.

Cadru din filmul românesc PĂDUREA PIERDUTA
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Intinerarii turistice
Organizaţiile de tineret din ju

deţul şi municipiul nostru s-au re
marcat, în repetate rînduri, prin* 
acţiuni cu o puternică influenţă 
instructiv-educativă.. Printre ulti
mele iniţiative de acest fel merită 
a fi subliniat ciclul de iniţiere tu
ristică intitulat „Itinerant turisti
ce“, organizat de Agenţia B.T.T. 
in colaborare cu Casa de cultură 
a tineretului Sibiu. Scopul aces
tuia este de a informa tinerii asu
pra unor trasee turistice din ţară 
şi de peste hotare, de a furniza 
cunoştinţe etno şi geografice pri
vind patria noastră şi ţările Eu
ropei.

Prima acţiune din seria celor 
propuse în cadrul ciclului (care 
işi desfăşoară activitatea lunar) 
s-a ţinut miercuri, 25 octombrie,

ţa Casa de cultură a tineretului, 
avînd ca temă „Ţările scandinave“. 
Expunerea susţinută cu acest pri
lej în faţa a peste 200 de tineri de 
către prof. Imbrich Gatharina de 
la Comitetul judeţean Sibiu al 
U.T.C., a reuşit să contureze suc
cint, dar atractiv, tabloul econo
mic, social-cultural şi de interes 
turistic al ţărilor prezentate. Pen
tru ilustrarea celor expuse s-au 
folosit,, cu bune efecte, diapozitive 
şi vederi reprezentative.

In 7 noiembrie urmează a fi 
prezentată, in incinta aceleiaşi in
stituţii de cultură, Uniunea So
vietică.

Ciclul „îtinerarii turistice“ s-a 
impus, de la început, ca o acţiune 
importantă pentru instruirea şi 
educarea tineretului din Sibiu.

Culoare de şoc
De mai multă vreme locuitori 

ai Sibiului (ba şi din alte părţi), 
cu sau fără simţul culorii, comen
tează vopseaua întinsă pe o anume 
clădire şi nu reuşesc s-o defineas
că, De fapt, nu asta impgrtă, ci 
şocul pe care-1 produce respectiva 
culoare atunci clnd o priveşti. Mai 
întîi faci ochii mari, apoi „simţi 
— cum spunea un ins — o durere 
ascuţită în retină“. Te ia cu frig 
şi faci pielea găinii. Simţi nevoia 
să intri undeva, intr-un loc mai 
primitor, mai cald. Şi, curios, edi
ficiul in cauză, prin destinaţia iui, 
ar trebui să fie, din toate punc
tele de vedere, mai generos — cu

oamenii şi arta, E vorba despre 
Teatrul de stat, zugrăvit, nu de 
mult, cu o culoare, am spus, greu 
de definit; un amestec de piersică 
putredă, singe de taur şi roşu pom- 
peian (probabil). Nu cunoaştem in
tenţia „zugravului", dar un lucru 
e sigur: atunci cînd a elaborat fai
moasa combinaţie, n-a fost prea 
inspirat. Brîul acela din partea de 
sus a clădirii, tocurile şi nişte 
obloane afişind amestecul amintit 
jenează bunul gust, mai ales că 
pe vremuri asemenea culori erau 
destinate unor „anume case“ de 
care omul cinstit se ferea ca de 
dracul.

Ghipsuri şi panouri
Cind intri in incinta Şcolii popu

lare de artă, mai nou şi sediul 
Liceului de muzică şi arte plas
tice, dintr-un imbold aperceptiv 
priveşti în stingă şi In dreapta, 
aşteptind să vezi ceva frumos (de, 
şcoală de artă, liceu de arte..-.). 
Sínt acolo nişte sculpturi rînduite 
lingă peretele din fund. Rînduite 
e un fel de-a spune, pentru că 
sínt, de fapt, nerînduite. Asta ar 
mai fi cum ar mai fi, dar afişiere- 
le cu anunţuri vechi şi noi lao
laltă... îndeamnă vizitatorul să a- 
runce o ochire după ele. Acolo 
se ascund mai multe ghipsuri ce 
se vor busturi ale unor mari per

sonalităţi: un Slavici, un Goga, un 
Ludwig Roth... Busturlle cele ade
vărate şi-au ocupat, după cite 
ştim, locurile ce li se cuvin, de 
un an sau chiar mai de mult. Nu 
pricepem rostul „mulajelor“ uitate 
— tot de-atîta vreme — in holul 
şcolii! Şi să mai amintim ceva ce
lor ce ar trebui să fie interesaţi 
de soarta acestora: spaţiul de care 
dispun cele două instituţii concen
trate In această clădire abia satis
face necesarul minim ţinerii cursu
rilor, mai era nevoie şi de hara
babura acelor materiale inutile, 
depozitate într-un loc destinat cul
tivării frumosului?

S. DIACONU
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j Autobaza T. A. Sibiu
J ANGAJEAZĂ DE URGENŢA: 
j — MACARAGIU, cu carnet de conducere categoria E 

— LĂCĂTUŞ ÎNTREŢINERE, 
j Condiţiile sínt cele prevăzute în Legea nr. 12/1971, 
j salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
> Informaţii suplimentare se pot lua la sediul Autobazei 
I T.A., str. Sevastopol nr. 12, telefon 3 20 37, resortul 
j personal.

C om binatul d e  m a te r ia le  
d e con stru cţii H oghiz

JUDEŢUL BRAŞOV
cu sediul provizoriu în Braşov, str. Carpaţilor nr. 24 
ANGAJEAZĂ MUNCITORI NECALIFICAŢI 
pentru meseriile:

— LĂCĂTUŞ
— SUDOR
— ZIDAR-ŞAMOTOR
— MINER
— FOREZOR
— ARTIFICIER
— INSTALATOR
— MORAR
— CONCASORIST.

CONDIŢII:
— studii 7—8 clase. Pentru miner şi zidar-şamotor 

4 clase.
— Stagiul militar satisfăcut
— vîrsta maximă 40 ani.
ACTE NECESARE:
— livret militar
— certificat de naştere (copie legalizată)'
— cartea de muncă (cei proveniţi din cîmpul muncii)
— notă de lichidare
— adeverinţă de salarizare pe ultimele trei luni, sepa

rat sporurile.
Pe timpul şcolarizării, cei care provin din cîmpul 
muncii vor primi cîştigul mediu pe ultimele trei luni, 
iar cei neîncadraţi o indemnizaţie de 400 lei lunar. 
Cazarea gratuită, masa contra cost.
DUPĂ ŞCOLARIZARE SE ASIGURĂ LOCUINŢĂ 
LA COMBINAT.
întocmirea dosarului şi informaţii suplimentare la ser
viciul personal-învăţămînt al combinatului, telefon 
3 24 80, interior 178 Braşov.

Conform H.C.M. nr. 553/1970, în perioada noiem
brie—aprilie, întreprinderea de industrializarea laptelui 
„SIBIANA“ Sibiu cumpără LAPTE DE VACĂ ŞI DE 
BIVOLIŢĂ în condiţii mai avantajoase pentru pro
ducătorii individuali.
I. Preţuri majorate:
— lapte de vacă la 3,5ö/ö grăsime . , .* lei 220 hl
— lapte de bivoliţă la 7% grăsime . . lei 375 hl
II. Baremuri mari de furaje concentrate:
— pentru 1 hl lapte de vacă la 3,5°!o grăsime, 30 kg 

tărîţe de grîu
— pentru 1 hl lapte de bivoliţă la 7° Io grăsime, 60 kg 

tărîţe de grîu
Se menţine premiul anual de 100 kg sau 150 kg de 
porumb, pentru fiecare vacă şi bivoliţă, de la care se 
livrează 700 1 sau 1 000 1 lapte la 3,5°/« grăsime. 
Prin valorificarea laptelui de vacă şi bivoliţă pe baza 
de contracte încheiate cu întreprinderea de industria
lizarea laptelui, crescătorii de animale îşi completează 
baza furajeră, măresc producţia de lapte şi îşi asigură 
venituri mari în gospodăriile proprii.

MICA PUBLICITATE
Caut femeie îngrijire copil sub 

1 an, externă. Telelőn 1 44 74, sir. 
1 Mal 7.

Vînd autoturism Dacia 1300, 
6000 km. Informaţii, Sibiu, str. Tri
bunei 31.

35), două căruţe de fier. Informaţii 
Sibiu, Tg. Vinului 5, Păcuraru.

Pierdut, 26 octombrie, ceas de 
mină, marcă elveţiană, str. N. Băl- 
cescu. Adresaţi, Piaţa Griviţa 8, eta| 
II, Büsch. Recompensă.

Vînd casă, 6 camere, curte, gră- Pierdut contract O.C.L.P.P. nr. 
dină, 2 şoproane, str. Gării 79, Al- 702/R 2 pe numele Raia Nicolae.
ţină, burghie de fintini (diametrul II declar nul.

Adtiiclrea procesului de indus
trializare atrage după sine consti
tuirea unor fenomene sociale noi, 
latre care fenomenul navetismului 
nu este de ultimă însemnătate. 
Numai prin agenţia C.F.R. Sibiu 
se înregistrează la ora actuală 
5 200 de abonamente lunare. Asta 
înseamnă 5 200 de călători zilnici, 
care intră dimineaţa cu trenurile 
în Sibiu şi trec după amiază prin 
sala de aşteptare a gării sibiene. 
Sec, înseamnă o populaţie de 
62 400 locuitori, judecată Xa nivelul 
mediei anuale pe 1972. La nivelul 
mediu pe 1970 cifra se ridica la 
un plafon de 45 000, iar la nivelul 
anului I960 media atingea o den
sitate de 17 496. înseamnă O creş
tere de peste 1,5 la sută în dece
niul trecut, iar dacă In ultimii doi 
ani nivelele au crescut cu aproape 
20 000 e clar că tendinţa de viitor 
se înscrie pe o curbă tot mal pro
lifică.

Iată un grup de opinii, mijlocite 
de Comitetul sindicatului C.F.R. 
(preşedinte Ionel Achim) prin clu
bul salariaţilor din transporturi şi 
telecomunicaţii (director Nicolae 
Munteanu) ilustrînd citeva pertur
baţii In procesul asimilării popu
laţiei navetiste la un regim de 
civilizaţie compatibil.

Popa Marin, şef de írén. Din 
momgiitul preluării legitimaţiei de 
călătorie cetăţeanul devine supus 
regulilor de comportare specifică, 
de la casa de bilete pînă la cobo- 
rîrea din tren. Educaţia se face acum 
prin mijloace moderne: megafoane 
şi altele. Eu ridic aici o problemă: 
la Mîrşa avem mulţi navetişti, mai 
puţin disciplinaţi, mai puţin de
prinşi eu ordinea. Să se facă acolo 
dezbateri pe teme de conduită ce
tăţenească. Noi sesizăm acest lu
cru şi propunem. Poate spun cam 
tare: la trenurile de noapte, între 
Avrig şl Mîrşa ţi-e şi teamă să 
Intri ta vagon. Li se pare că e 
trenul lor intern, nesupus contro

lului. De aceea, spun eu, o ac
ţiune în Mîrşa, pe plan educativ, 
este folositoare.

Hîrjoc Vasile, conductor. Eu 
propun altfel; la toate Întreprin
derile, mai ales la cele mari, unde 
e o pondere mare a navetiştilor, 
să se prelucreze legil'e circulaţiei, 
civilizaţia circulaţiei. Să fie che
maţi oameni de la C.F.R. să pre
lucreze. De aceea cred nimerită o 
acţiune de iniţiere, de prelucrare 
In acest sens. E o forfotă neînce
tată a navetiştilor de la un cap la 
altul al trenului. Mai mult e vorba 
de tineri; fac gălăgie, conturbă 
liniştea, impiedicînd muncitorii să 
se odihnească în tren; unii vin cu 
seminţe, se urcă ou picioarele pe 
banchete, joacă mereu cărţi fpr- 
mind grupuri gălăgioase. Noi nu 
vorbim aici de marea masă, ci de 
unele grupuri izolate, pe care le 
observăm mai ales în rîndul nave
tiştilor.

Popa Marin: Greutăţi avem mai 
ales la trenurile care pleacă din 
Sibiu în jurul orelor 16, în toate 
direcţiile. Aici e ponderea mare a 
navetiştilor, pentru că e schimbul 
I, oare se bazează mult pe na
vetişti.

Ilie Baba, instructor staţie. In 
ceea ce priveşte acţiunile educa
tive, e bine să se acţioneze prin 
uzine, pe la locurile de muncă. Vă 
spun că la Ocna Sibiului, la Avrig, 
la Racoviţa elevii fumează in să
lile de aşteptare şi in trenuri, 
joacă cărţi şi produc gălăgie. De 
aceea propun ca în familii, dar şi 
In şcoli, prin orele de dirigenţle 
să se acţioneze în sensul formării 
deprinderilor civilizate de compor
tare. Eu aş invita un profesor din 
aceste şcoli, un inspector de la 
secţia de învăţămlnt, care să facă 
un sondaj, să stringă o sumă de 
constatări şi concluzii. E vorba de 
o bună cuviinţă, de formarea unei 
conştiinţe civilizate tn comportare, 
dar şi de soliditatea cu care se În

suşesc tn şcoală principalele ele
mente ale grijii şi răspunderii 
faţă de avutul obştesc. Am putea 
merge mai departe treclnd munca 
de răspundere chiar Intre elevi. 
Cum sint elevi de serviciu în şcoa
lă, de ce n-ar fi astfel de însărci
nări şi în tren, adică să preia ei

ceva: călătorii din Ocna Sibiului, 
cei de la fabrica de cuţite, slut 
cei mai ordonaţi, pentru că se află 
între ei cadre cu munci de răs
pundere din fabrică.

Pintea Ilie, conductor de bilete. 
Fac munca aceasta de 17 ani în 
jurul Sibiului. Să ştiţi că noi nu

oamenii In vtrstă pe coridoare, sar 
din tren înainte de a opri, urcă 
In mers riscîndu-şi viaţa de multe 
ori şi producînd ambuscade. Aş 
vrea să remarc insă şi cerinţele 
unei conduite sănătoase din partea 
noastră, căci mare parte din civi
lizaţia călătoriei se leagă de ţinuta

NA VETISMUL
un factor de perturbaţii 
în civilizaţia călătoriei?

-A N C H E T A  N O A S T R Ă -
înşişi răspunderile controlului asu
pra conduitei. Eficacitatea contro
lului ar spori şi mai mult.

Hanea Nicolae, conductor de 
bilete. Călătorul sancţionat eu zic 
să fie comunicat imediat uzinei, 
ca acolo, în cadrul grupei sindi
cale, tn gazetele satirjce, să fie 
popularizat. Pe trenul de Copşa 
Mică am găsit intr-o dimineaţă 7 
geamuri sparte. M-atn Întrebat ce 
s-o fi întîmplat. M-am interesat. 
Dar posibilităţile noastre de cer
cetare stnt limitate. Aţi ridicat 
aici problema controlului, poate că 
ar trebui întărit controlul munci
toresc in privinţa ordinii, a civi- 
lizaţlei călătorului. Să vă mai spun

avem probleme ou călătorii oca
zionali, care călătoresc cu bilete, 
ci tuîmai cu citeva nuclee de na
vetişti. După părerea mea, nave
tiştii din Loamneş, Haşag şi Şeica 
Mare sínt foarte puţin deprinşi cu 
o conduită civilizată. Aici cred că 
va trebui să se ia măsuri in comu
ne, prin deputaţi şi prin comitete
le executive din satele respective. 
Probleme grele ne fac şi alte fo
care, cum sínt cele de la Porum- 
bacu şi de la Scoreiu, unde sínt 
dezordini mai ales din partea fe
meilor. Aici se desfac becurile, se 
produce zgomot ce deranjează res
tul călătorilor. Sínt unii care se 
blochează In compartimente şi lasă

noastră, de tactul nostru.
Popa Marin: o muncă educativă 

amplă, un proces de autoeducare 
în care ne integrăm zi de zi. Prin 
şedinţele de grupă sindicală, prin 
conducerea administrativă, prin or
ganizaţiile de partid, apoi prin in- 
văţămîntul profesional no: ne în
suşim în permanenţă elementele 
conduitei profesionale civilizate.

Pintea Ilie: Noi observăm mereu 
neregulile călătorilor, dar să le ve
dem puţin şi pe ale noastre. Să 
luăm exemplul staţiei Sibiu, care 
e poate singura din ţară lipsită de 
siguranţă, de împrejmuire. E, deci, 
necesară îmtH această împrejmuire

Înainte oa accidentele să nu o 
impună tragic. Ar trebui apoi 
grăbită construcţia pasajului sub
teran in gara Sibiu, e necesară a- 
coperirea peroanelor şi a liniilor, 
cum se află in marile gări civili
zate. La unele trenuri nu avem 
garnituri suficiente, spre exemplu 
la garnitura de la ora 13,56 sosire 
în Sibiu dinspre Făgăraş, prin care 
intră in municipiu schimbul II. 
Sint apoi lipsuri şi in rîndul per
sonalului nostru de tren. Unii nu 
sínt destul de serioşi, îşi permit 
discuţii in afara limbajului profe
sional, care este precis, sobru şi 
politicos. Noi avem pretenţii de 
la călători, dar înainte de asta să 
fii tu însuţi un exemplu de con
duită civilizată pentru călători.

Bitea Ilie, şef de tren. Dificultăţi 
ridică şi trenul accelerat Sibiu — 
Bucureşti Nord, cu plecare din Si
biu la 9,23 şi sosire în Bucureşti 
la 16,07. El circulă tocmai în pe
rioada de mijloc a zilei, dar nu 
are vagon restaurant şi nici mă
car un bar. Alte probleme. Pe pe* 
romi] staţiei avem un chioşc ali
mentar, care nu satisface nicide
cum cerinţele călătorilor. După ora 
24 gara devine un loc de refugiu 
al unor oameni fără căpătîi. De 
ce se Intlmplă asta? De ce se în
găduie o lume fără căpătîi? Aş 
mai sesiza apoi conduita serviciu
lui de bagaje.

Şandru Elena, casieră de bilete. 
Să se reglementeze situaţia acce
leratului de noapte ■ ce pleacă din 
Sibiu la 0,53 spre Arad, unde ni
ciodată nu putem satisface cererile 
de bilete, căci ni se repartizează 
legitimaţi: de călătorie puţine. Din 
acest motiv stau oamenii In faţa 
casei de bilete de la ora 19. ca 
să ajungă să obţină la ora 24 o 
legitimaţie.

Popa Marin: La restaurantul gă
rii vin toţi intim aţii de prin oraş. 
Nu e bine să transformăm gara 
lntr-us loc de refugiu. Bine ar fi

să nu se mai servească aici bău
turi alcoolice începînd cu o anu
mită oră, sau de la o anumită oră 
să se închidă uşa restaurantului 
dinspre peron.

Pucă loan, instructor staţie. în 
problema bunei deserviri a publi
cului călător am avut mereu în 
vedere funcţionarea optimă a ca
selor de bilete, lncercind mereu 
să împiedicăm aglomeraţiile. Pen
tru ridicarea nivelului profesional 
al salariaţilor, noi prelucrăm per
manent instrucţiunile şi regula
mentele, militînd pentru cunoaşte
rea lor în profunzime, in instruc
taje practice şi teoretice. Mai îna
inte aveam biblioteci volante, tre
nurile erau radioficate, erau punc
te de difuzare a presei, erau oa
meni care aduceau presa pe peron 
lingă tren — şi se mai face astfel 
In oraşele mari. Să ne gindim pu
ţin la toate acestea şi la altele, ca 
mijloace de întărire a civilizaţiei 
călătorului.

Concluzii descriptive. Zonele 
mari ale navetismului: Ocna Si
biului, Şeica Mare, Orlat, Tălma- 
ciu, Porumbacu, Turnu Roşu. în
treprinderile mari furnizori ai 
navetismului — U.P.A.S., „Inde
pendenţa“, „Balanţa*, Uzina me
canică Mîrşa, întreprinderile 2 şi 
5 construcţii, „Libertatea", „Fla
mura roşie“, „13 Decembrie“, 
I.R.U.M., Şcolile furnizoare de na
vetişti — „Independenţa“, U.P.A.S., 
Liceul energetic, M.I.U., Şcoala 
tehnică profesională.

Propuneri: întărirea muncii de 
educaţie prin uzine, sate şi şcoli; 
întărirea controlului muncitoresc 
şi prin tineri; ridicarea gradului de 
Înzestrare şi organizare a servicii
lor în gara Sibiu; perfecţionarea 
muncii de formare a deprinderilor 
civilizate în rîndul personalului 
C-F.R.; îmbunătăţirea condiţiilor 
de călătorie pe trenuri.

ION ITU
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SĂ NU NEGLIJĂM | 
ZOOTEHNIA!  \

Iarna bate la u şa ... adăposturilor ( 
Cum o întîmpinăm ?

Din zori ş i  pînă-n  noapte

Pe lingă lucrările agricole de 
sezon care reclamă întregul po
tenţial tehnic şi uman din unită
ţile agricole, o atenţie deosebită 
se cere a fi acordată şi probleme
lor de primă urgenţă din sectorul 
zootehnic. în acest context, un 
loc important il ocupă pregătirea 
tuturor adăposturilor pentru iarnă. 
Este vorba despre acţiunile pe 
care conducerile unităţilor tre
buie să le întreprindă pentru ex e
cutarea reparaţiilor necesare la 
uşile şi ferestrele adăposturilor, 
camerelor pentru furajare; revi
zuirea şi punerea la punct a in
stalaţiilor electrice şi de încăl
zit etc., în aşa fel încît anotimpul 
rece să găsească fiecare unitate 
bine pregătită din acest punct de 
vedere.

Pe gospodarii harnici, care .v a 
ra îşi fac sanie, iar iarna car", 
anotimpul rece nu i-a prins ne
pregătiţi. Pe alţii, în  schimb . . .  
Dar, e mai bine să dăm curs con
statărilor făcute în cîteva din u- 
nităţile pe care le-am vizitat.

Sectorul zootehnic al coopera
tivei agricole din MOŞNA cu
noaşte o puternică dezvoltare. 
Unitatea dispune de 7 grajduri 
pentru bovine şi 5 adăposturi 
pentru porci. Ca în fiecare an, 
consiliul de conducere a luat mă
suri pentru a pregăti condiţii op
time desfăşurării activităţii în 
acest sector şi în sezonul rece. 
Două echipe, formate din zidari 
şi dulgheri au început lucrările 
de reparaţii. Au fost reparate 
podelele pe o suprafaţă de 40 m p 
în adăposturile pentru bovine. 
Brigadierul zootehnic, loan 
Schneider, s-a ocupat de verifi- 

(carea şi repararea adăpătorilor 
automate, a reţelei electrice. Au 
fost înlocuite peste 1 000 ţigla 
sparte la acoperişurile grajduri
lor şi s-au executat reparaţii la 
uşi şi ferestre. O atenţie sporită 
s-a acordat pregătirii îngrăşăto- 

■ riei de porci. Astfel, la materni
tatea pentru scroafe a fost reali
zată o instalaţie de iluminat, s-au 
efectuat reparaţiile necesare la 
boxe, troci şi s-au instalat becu
rile infraroşii. Echipa de tîmplari, 
condusă de Teofil Prişca, lucrează 
de cîteva zile la înlocuirea ochiu- 
rilor de sticlă sparte de la feres
trele adăposturilor. La grajdul 
nr. 3 pentru taurine, dulgherii de 
sub conducerea lui Mihai Müller 
vor înlocui pardoseala stricată.

Preocupări pe linia pregătirii 
adăposturilor pentru Iarnă con
semnăm şi la cooperativa agri
colă din PELIŞOR. Pe baza unui 
pian de măsuri întocmit încă din 
vară şi aici s-au întreprins o se
rie de acţiuni care, finalizate, 
asigură condiţii din cele mai bu
ne desfăşurării normale a activi
tăţii în perioada de iarnă. .Pot 
să spun — ne relatează preşedin

tele unităţii, tovarăşul Vlăduţ 
Somomon — că sîntem pregătiţi 
din toate punctele de vedere. 
Ne-am asigurat întregul necesar 
de furaje. în acelaşi timp, am 
reuşit să pregătim pentru iarnă 
toate adăposturile. Acolo unde 
tencuiala a fost căzută, echipa de 
zidari-dulgheri a executat repara
ţiile necesare atît in interiorul 
cît şi în exteriorul adăposturilor. 
Au fost înlocuite podelele stri
cate. S-au reparat ieslele, uşile. 
N e mai lipsesc ceva ochiuri la 
unele ferestre. Am trimis un de
legat la Fabrica de geamuri Me
diaş pentru a aduce sticlă. Avem  
şi două saivane pentru oi. Unul 
este reparat, iar la celălalt mai 
trebuie să punem stuf pe circa 
20 m p acoperiş“. De asemenea, 
la IGHIŞUL VECHI lucrările de 
pregătire a adăposturilor sínt în
cheiate, ca de altfel şi în alte 
unităţi.

Am întîlnit însă şi situaţii în  
care nu s-a făcut încă nimic sau 
aproape nimic în această direcţie. 
De exemplu, la cooperativa agri
colă din RĂVĂŞEL toate cele 8 
grajduri necesită unele reparaţii« 
înlocuirea geamurilor sparte, re
pararea uşilor prin care frigul se 
strecoară în voie. Ştefan Rampelt, 
contabilul şef al unităţii, ne de
clară că în planul de producţie 
pe acest an s-a prevăzut execu
tarea unor reparaţii capitale la 
grajdul pentru taurine de la bri
gada din Metiş. Pînă în prezent 
nu s-a Întreprins însă nimic. La 
camera pentru furajare, de la 
acelaşi grajd, a căzut acoperişul. 
Materialul lemnos a fost procu
rat. Se află fasonat la joagăr. Şi 
la maternitatea pentru scroafe ar 
trebui înlocuit acoperişul. Sínt 
sparte, de asemenea, multe ţigle 
de pe acoperişurile adăposturilor. 
In plan s-au prevăzut 5 000 lei 
pentru reparaţii, din care s-au 
cheltuit abia 1500 pentru procu
rarea sticlei şi a materialului 
lemnos.

Cu alte cuvinte, material există. 
După cît ni s-a spus, există şi 
oameni care să execute aceste 
lucrări. Lipseşte, în schimb, pre
ocuparea conducerii unităţii pen
tru organizarea şi demararea ac
ţiunii. De altfel, deficienţele ma
nifestate în pregătirea adăpostu
rilor pentru sezonul rece s-au 
soldat şi anul trecut cu unele 
pierderi de animale. Din cele 
70 bovine sacrificate de necesi
tate, majoritatea au primit ace
laşi diagnostic: bronho-pneumo- 
nie. Această situaţie este pe cale 
de a se repeta şi în acest an 
dacă nu se vor întreprinde mă
suri eficiente pentru a pune cît 
mai urgent la punct adăposturile.

Considerăm că vinovat pentru 
întîrzierea cu care se fac aceste 
pregătiri în unele unităţi este şi

serviciul pentru creşterea anima
lelor din cadrul Direcţiei generale 
judeţene a agriculturii. Era de 
datoria susamintitului serviciu de 
a analiza din timp problemele le
gate de pregătirile pentru iarnă şi 
a întreprinde măsurile corespun
zătoare. Or, ritmul în care se 
acţionează în unele cooperative 
agricole nu prezintă garanţia că 
peste tot adăposturile vor fi pre
gătite la timp.

Spunem acest lucru avînd în 
vedere şi alte cazuri întîlnite în 
raidul nostru. Bunăoară, coopera
tiva agricolă din BUIA are patru 
adăposturi pentru bovine. Prac
tic, nici unul nu este pregătit 
pentru sezonul rece. La unele 
grajduri uşile sínt stricate, la al
tele geamurile sparte. Saivanul 
pentru oi necesită şi el unele re
paraţii. Necazul cel mai mare 11 
constituie însă faptul că două 
din grajduri, cel din. Buia pentru 
tineretul taurin şi cel de Ia bri
gada Ştenia pentru juninci nu au 
introduse instalaţia electrică. A c
tivitatea în aceste adăposturi se 
desfăşoară pe . . .  bîjbîite. „De 
doi ani de zile ne zbatem să re
zolvăm această problemă — afir
mă tovarăşul írom Nistor, pre
şedintele cooperativei — dar pînă 
în prezent nu am reuşit. încă de 
anul trecut am făcut demersurile 
necesare la uzina electrică, dar 
fără rezultat. Anul acesta am în
tocmit o nouă documentaţie teh
nică, şi în luna mai am înaintat 
nota de comandă avizată de 
Banca judeţeană pentru agricul
tură şi industria alimentară. Nu 
a venit nimeni să ne execute lu
crarea. în luna august am făcut 
o revenire cu adresa 495 la care 
nici măcar nu am primit răspuns. 
Eu cred că tovarăşul director al 
uzinei electrice şi inginerul şef 
nu-şi dau seama cum lucrăm noi 
aici. Că altfel, nu ne-ar trata cu 
atîţa nepăsare”.

înclinăm să credem că lucrurile 
aşa stau din moment ce timp de 
doi ani conducerea uzinei elec
trice nu a găsit de cuviinţă să 
satisfacă o cerere impusă de ne
cesităţi majore, un sprijin pe 
care cooperatorii din Buia îl so
licitau.

Pregătirea adăposturilor pentru 
Iarnă se înscrie ca o sarcină da 
primă urgenţă pe agenda de lu
cru a colectivelor de muncă din 
sectorul zootehnic. Consiliile de 
conducere, inginerii zootehnişti, 
medicii veterinari, brigadierii zoo
tehnici — toţi factorii de răspun
dere — au obligaţia de a între
prinde cele mai eficiente măsuri 
pentru asigurarea materialelor 
necesare şi executarea reparaţii
lor încît procesul de producţie să 
se poată desfăşura în condiţii 
optime şi în perioada de iarnă.

P. BUD

Producţia animalieră poate şi trebuie

Fără aplicarea măsurilor concrete 
nu pot fi învinse greutăţile

Este bună producţia zilnică de 
3,5 litri lapte de la fiecare vacă 
furajată? „Greu de dat un răs
puns tranşant, afirmă inginera 
Mirela Marinescu, şefa fermei 
zootehnice a C.A.P. Loamneş. 
Dacă privim lucrurile prin prisma 
exigenţelor actuale, producţia ce 
o realizăm acum este nesatisfăcă
toare. Dacă avem însă în vedere 
greuţăţile . . (Este. . .  greu să 
întîlneşti un conducător de uni
tate care să nu-ţi vorbească” de 
greutăţile privind realizarea pro
ducţiei animaliere).

C.A.P. Loamneş are acum a- 
proape 500 vaci furajate. Şi zil
nic livrează statului... 575 litri 
lapte. Pînă la data de 1 X a.c. in
dicatorul anual planificat al pro
ducţiei marfă a fost realizat in 
proporţie de numai 49,4 la sutăl 
Deci în trei sferturi de an — nici 
jumătate din ceea ce s-a planifi
cat! Şefa fermei apreciază că ac
tivitatea anuală va fi încheiată 
cu un deficit de cea 1 300 hl lapte 
la producţia marfă.

Cauzele acestor insatisfacţii 
materiale şi morale se recomandă 
de la sine, în urma analizelor în
treprinse. Prima categorie de cau
ze fac parte din sfera concretă a 
potenţialului, de producţie al şep- 
telului. Structura acestuia este 
necorespunzătoare. Doar 80 vaci 
sínt de producţie foarte bună. 
Cea 60 — sínt reformele... refor
melor. An de an, fuga după în
deplinirea cantitativă — CU ORI
CE PREŢ — a efectivelor a dus 
la acumulări de balast. Deci mai 
mult de jumătate sínt vaci refor
mate; care au rămas în efective, 
pentru că unitatea nu şi-a ştiut

organiza reîmprospătarea şeptelu- 
lui din prăsilă proprie. Metoda 
cumpărării este doar un paleativ: 
la j iiv e lu l economiei naţionale nu 
se produce valoare, ci doar se 
mută dintr-un loc în altul. Mai 
mult, datorită neglijenţelor, acest 
fenomen se materializează de cele  
mai multe ori în pagube: în scurt 
timp animalele cumpărate devin 
fără perspectivă de producţie...

Concret, nici în acest an la 
Loamneş nu vor fi îndepliniţi in
dicatorii de reproducţie planifi
caţi. Şi dacă avem în vedere şi 
faptul că s-a prevăzut să se obţi
nă doar 275 viţei de la cele 477 
vaci (fără a mai adăuga şi cele 
55 juninci gestante), avem ima
ginea clară a nivelului calitativ 
al zootehniei de aici.

A  doua categorie de surse — 
baza furajeră. Ion Presecan, pre
şedintele unităţii, ne relatează că 
şi în acest an sínt deficiente. în - 
silozarea porumbului înregistrează 
cea 400 tone în minus. Sfecla fu
rajeră — recoltată abia în zilele 
cu lapoviţă. La finuri — pe mu
chie de cuţit. Trifoiul din mirişti? 
Nici un hectar — din cele 150 — 
n-a văzut coasele lomnăşenilor. 
Deci — în concluzie: se profi
lează un sezon „negru“ pentru 
pgrioada albă, de iarnă, a pro
ducţiei animaliere.

Şi nu numai aici este o aseme- 
menea situaţie. Nici ferma 5, zoo
tehnică, a I.A.S. Şura Mică, nu 
stă pe „roze* cu producţia pentru 
care a fost „specializată“. Ingi
nera Maria Brote ne arată că în  
acest an aici nu sínt condiţii pen
tru realizarea efectivelor şi a 
producţie! planificate. Bineînţeles,

organizarea reproducţiei este pre
zentată în culori trandafirii. Nu
mai că rezultatele sínt... cenuşii: 
faţă de 614 viţei planificaţi (să 
nu uităm, de la 620 vaci, ceea ce 
constituie un atestat al profesio
nalizării), pînă la 1 X s-au ob
ţinut doar 488. Se estimează că 
pînă la finele anului se vor mai 
realiza încă 42 viţei. Oricum, de
ficitul cu oare se va încheia anul 
productiv va depăşi 100! Cum se 
explică o asemenea dereglare în- 
tr-o fermă agricolă de stat? „Am 
fost obligaţi să ne înregistrăm cu 
165 juninci gestante la începutul 
anului, deşi în ■ şeptel existau 
doar 85, ne relatează inginera 
Maria Brote. Şi acest fenomen a 
fost cauzat de greşita înţelegere 
a realizării producţiei: efectivele  
planificate trebuie să fie realiza
te cum-necum, măcar pe hirtie“.

Oare aceasta se mai poate numi 
„seriozitate profesională?“. Unde a 
fost conştiinţa celui care a înre
gistrat existenta unor efective... 
inexistente?

Pe Ungă aceste anomalii, la fer
ma zootehnică 5, acum sínt mari 
necazuri şi cu asigurarea bazei 
furajere: deficitul este mare ■ la 
fînuri — 330 tone, foarte mare la 
suculente — 3 000 tone!) Un re
gim special are porumbul pentru 
siloz: din cele 5 145 tone planifi
cate slnt asigurate doar 600...

Este necesară o intervenţie vi
guroasă a conducerii întreprinde
rii pentru ca în cel mai scurt 
timp şi la această fermă să se 
creeze condiţii optime realizării 
producţiei animaliere.
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20 de atelaje. Mulţi dintre con
ductori, la ora 8 dimineaţa se
întorceau deja cu carele pline. 
După cîteţ ni s-a spus, un atelaj 
realizează 4 şi 5 transporturi în- 
tr-o zi, încît pînă seara sínt de
pozitate în jur de 40 tone. Aşa 
că în cel mult două zile în 
treaga producţie de cartofi va fi 
pusă la adăpost. Peste 760 de tone  
cartofi au fost livraţi la fondul 
de stat.

A lte forţe erau antrenate la re
coltatul sfeclei de zahăr. Am re
marcat şi aici cca 120 de membri 
cooperatori şi numeroşi elevi. Se 
lucra intens. Viteza zilnică — 
4 ha. Pe alţi cooperatori i-am 
văzut la culesul porumbului. Erau 
sute de oameni care au luat cu 
asalt lanurile. Demn de menţio
nat este faptul că pe măsură ce  
porumbul este recoltat, se şi 
transportă. Joi s-a recoltat po
rumbul de pe 15 ha şi pe măsură 
ce se încheie celelalte lucrări, v i
teza de lucru creşte.

La C.A.P. Cîrţa

în tr-un lan de porumb
Remorcile şi autocamioanele 

vîrfuite le-am zărit de departe. 
Pe oameni, însă, i-am văzut, sau  
mai degrabă i-am auzit abia cînd 
m-am apropiat de lanul cu po
rumb. Erau mulţi. Mi-am dat 
seama de acest lucru mai ales 
după foşnetul frunzelor şi al gră
mezilor lăsate din loc în loc.

Preşedintele unităţii, Simion 
Moraru, pe care l-am găsit la  
capătul tarlalei, ne-a informat că 
cei ce recoltau porumbul erau 
salariaţii Fabricii de prelucrare a 
tulpinilor de in din Cîrţa. Peste 
200 de oameni veniseră aici dis- 
de-dimineaţă pentru a contribui 
la strînsul recoltei. Iniţiativa 
luată de organizaţia de partid de 
a recolta porumbul de pe 30 ha 
a fost îmbrăţişată de toţi munci
torii. M-a impresionat însufleţi
rea cu care lucra fiecare: Filof- 
teia Carmen. Maria Oană, Lucre- 
ţia Muntean, Cornelia Bunea —■ 
muncitoare, Nicolae Dumitran, 
Paulian Şari, Ana Colceriu, N ico
lae Bunea — maiştri, Aurel Bucu- 
renciu — mecanic şef, Barbara 
Gust — şef serviciu producţie şi 
toţi ceilalţi. „Nu plecăm acasă 
pînă nu terminăm recoltatul pe 
cel puţin 15 ha, — ne-a declarat 
maistrul Nicolae Bunea. Totodată, 
vom transporta din cîmp întreaga 
producţie recoltată. Avem aici 5 
remorci şi 2 autocamioane care 
fac cîte 3 transporturi pe zi. Mîi- 
ne terminăm de strîns porumbul 
de pe întreaga suprafaţă de 30 
ha, aşa cum ne-am angajat”.

II

La C.A.P. Porumbacu

de Jos

in schimb prelungit, la 
pregătirea solului şi exe
cutarea însăm înţăriior

în timp ce în hotarul numit 
„Dealul luncii” peste 100 coope
ratori, muncitori şi elev i recoltau 
şi transportau cartofii, „în Grind' 
mecanizatorii pregăteau recolta 
viitoare. Erau prezenţi atît ingi
nerul şef al unităţii, Haralambie 
Cociu, cît şi şeful secţiei de me
canizare, loan Lăzăroiu. Urmă
reau ca lucrările de pregătire şi 
de insămînţare să fie de bună 
calitate. Terenul era cam moale. 
Tractoriştii loan Nistor, Ilie Bratu 
şi N icolae Zlatea executau pe a- 
ceeaşi suprafaţă două şi chiar 
trei discuiri. Se folosea şi un 
agregat cu grape şi abia pe urmă 
intrau cele două semănători. 
„Timpul ne-a obligat să ne adap
tăm noilor condiţii — declară in
ginerul şef. Nu mai putem aştepta 
ca terenul arat şi discuit să se 
aşeze. Sîntem şi aşa destul de în- 
tîrziaţi. Din 200 ha planificate a
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«e însăminţa cu grîu am realizat 
numai 60".

„Pentru a recupera ceva din 
timpul pierdut — intră în discu
ţie şeful secţiei de mecanizare, 
loan Lăzăroiu — am organizat 
activitatea în schimb prelungit. 
A tît la arat, discuit, cit şi la în- 
sămînţat. Şi aseară noi am lucrat 
pînă la ora 21. Am fi continuat 
munca, dar ni s-au împotmolit se- 
mănătorile. Astăzi vom lucra, de 
asemenea, pînă în jurul orei 23. 
Avem la toate tractoarele asigu
rate faruri. Lucrăm cu schimbul. 
Mă urc şi eu pe tractor, se urcă 
şi mecanicul de întreţinere, Zaha- 
ria Bereş. Consider că trebuie să 
acţionăm cu toate mijloacele, să 
foloşim intens fieGare oră la ma
ximum pentru a încheia cît mai 
repede lucrările agricole. De alt
fel, lucrînd în schimb prelungit, 
noi am reuşit să însămînţăm grîu 
cu 2 maşini pe mai bine de 30 ha 
într-o singură zi".

Am relatat doar cîteva din im
presionantele exemple de entu
ziasm şi dăruire cu care se mun
ceşte în aceste zile în agricultura 
judeţului nostru. Eforturile pe 
care le depun oamenii reafirmă 
hotărîrea de a face totul pentru 
a pune la adăpost cît mai grab
nic şi fără pierderi recoltele, pen
tru a asigura producţia viitoare.

Ajutor muncitoresc: culesul porumbului la C.A.P. Cîrţa

„BLAZONUL“ UZINEI
Am vizitat Uzina mecanică din Si

biu înitr-o zi cînd controlorii de cali
tate puneau — cum se exprimă ei —■ 
„blazonul uzinei“ pe ultimele tipuri 
de maşini realizate: o presă de îndoit 
tablă de 63 t t .  foarfeoa-ghilotină şi 
presa hidraulică de 100 tf., unică in 
ţară. Ulterior am fost informat că aici 
s-au realizat în ultimul timp 6 noi 
tipuri de maşini cu care uzina s-a 
prezentat la recentul Tîrg Internaţio
nal din Bucureşti.

Este vorba de rezultatul muncii u- 
nui întreg colectiv, de materializarea 
muncii depuse zi de zi de inginerii, 
tehnicienii şi muncitorii uzinei.

O vie animaţie domneşte la U.M.S., 
o febră a căutărilor, finalizată în so
luţii noi şi economicoase, pentru rea
lizarea unor produse de calitate su
perioară, care să se bucure de apre
cieri unanime pe piaţa internă şi 
externă.

Privesc oamenii, îndemînarea cu 
care supun metalul, transformîndu-1 
In maşini cu performanţe tot mai ri
dicate, şi fac o punte de legătură In
tre munca de cercetare şi producţia 
propriu-zisă. încep cu inginerul Axen- 
te Ţerbea de ia serviciul constructo
rului şef, cl're prin căutările lui, prin

proiectele pe care se străduieşte să le 
realizeze, dovedeşte că economia de 
metal începe de la această fază. De 
altfel, faptele slut concludente. Foar- 
feca-ghilotină, de pildă, cîntărea (este 
vorba de vechiul tip F G 31) 13,5 tone. 
Noul tip are o greutate de numai 7,7 
tone. Şi nu numai atît: caracteristi
cile acestui produs au fost mult Îm
bunătăţite.

— In anul 1973, garantează ing. 
Ţerbea, prin punerea in fabricaţie a 
noilor tipuri de maşini-unelte, se vor . 
economisi peste 300 tone metal.

Preocuparea pentru continua îmbu
nătăţire a noilor produse fabricate, 
cuprinde deopotrivă şi pe celelalte ca
tegorii de salariaţi. In timp ce pro
dusul prinde viaţă pe planşeta de 
proiectare, • oamenii se frămintă, se 
gîadesc cum să-l realizeze In condiţii 
cit mai avantajoase, aşa cum au pro
cedat cu foarfeca-ghilotină F.G. 825, 
pentru a cărei realizare s-a oreaf po
sibilitatea suflării automate. In ce 
scop? Creşterea randamentului maşi
nii, cîştigarea de timp.

De la prima linie trasă pe planşetă 
şi pînă la omologarea produsului,

trebuie — după cum e şi. firesc — 
să treacă un timp. Oamenilor li s-a 
părut că , era prea mare şi atunci, 
angajindu-se într-o competiţie cu 
timpul, cercetătorii Institutului de 
resort, împreună cu specialiştii uzi
nei, au reuşit printr-o colaborare 
strinsă să reducă la jumătate acest 
timp. In ce mod? Prin îndrumarea ■ 
inginerilor, după o activitate in sec
ţiile uzinei, spre compartimentul de 
concepţie. Tinerii de aici (ei alcătuiesc 
marea majoritate), care dovedesc ap
titudini pentru acest sector de acti
vitate, veniţi • aici cu dorinţa de a se 
afirma, de a contribui la realizarea 
noilor maşini, au finalizat gindirea lor 
iii cele 5 inovaţii, care vor fi aplicate 
curînd. Este suficient să amintim 
două din ele. Aceea realizată de ing. 
Emil Comşa şi Welek Carol, care, în 
scopul reducerii importului de piese, 
au creat nişte detectori pentru piesele 
ou cuplaj pneumatic şi aceea realizată 
de ing. Gh. Dicu care a conceput un 
original amortizor destinat instalaţiilor 
pneumatice.

Eforturile conjugate ale întregului 
colectiv de la U.M.S. sint încununate 
de succes. Angajamentul anual luat 
la capitolul beneficii a fost realizat 
integral încă la sfîrşitul lunii septem
brie. Şi nu numai atît: colectivul de 
aici a fabricat in primele 9 luni ale 
anului, peste plan, maşini in valoare 
de 1500 000 lei, ceea ce nu e puţin 
şi ceea ce constituie o. garanţie pen
tru realizări tot mai meritorii în 
viitor.

VALENTIN DUMA
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Cuvinte de 
ordine în 
proiectare
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lor combinate chimice de la 
Turnu Măgurele, Craiova, Govora, 
Tirgu Mureş, Arad au trecut exa
menele de calitate cu brio.

în ceea ce priveşte preocuparea 
pentru găsirea unor soluţii care 
să permită economisirea materia
lelor deficitare, în special lemn 
şi metal, pot fi spuse, de asem e
nea, multe lucruri. Bunăoară, 
printr-o soluţie originală de con
solidare, privind adoptarea insta
laţiei de azotat de amoniu pentru 
produse cu conţinut variabil de 
azot, economia de metal rezulta
tă se ridică la 60 tone metal. A- 
vîndu-se în vedere că adoptarea 
se va face pentru 4 astfel de in
stalaţii, economia se va ridica Ia 
240 tone. în plus, la eficienţa a- 
cestei soluţii concură şi economia 
de manoperă, c ît şi durata mai 
mică de execuţie. Un alt caz. La 
proiectul de traversare a unei 
conducte peste rîul Berivoi s-a 
găsit o soluţie simplă de suspen
dare, prin cáré consumul de me
tal şi costul lucrării s-a redus 
la o treime.

Bineînţeles, exem plele de acest 
fel pot continua. Care a fost mo
bilul acestor preocupări? Ce e le
mente specifice au stat la baza 
realizărilor obţinute de acest co
lectiv? Discuţia înfiripată cu Ingi
nerul Cristian Pătru, şef de ate
lier de proiectare, locţiitor al 
secretarului biroului organizaţiei 
de bază, nu a făcut altceva decit 
să ne Întărească convingerea pe 
care începusem să ne-o formăm. 
Este vorba de un colectiv înche
gat, mereu preocupat de însuşi
rea noutăţilor din domeniul de 
activitate, de aplicarea lor în mod 
creator pentru ridicarea nivelului 
calitativ ai proiectelor executate, 
pentru găsirea de soluţii cît mai 
economicoase.

— Specificul activităţii noastre 
ne obligă să căutăm în perma
nenţă, spunea ing. G. Pătru. In 
conformitate ou indicaţiile, cu 
sarcinile trasate de conducerea 
superioară de partid am căutat 
soluţii cit mai ieftine, fără să a- 
cordăm rabat calităţii, Astfel, am 
înlocuit structuri de metal cu 
structuri de beton armat, am ac
centuat posibilităţile de industria
lizare a construcţiilor, utilizînd pe 
scară largă prefabricatele, am 
căutat soluţii pentru amenajarea 
de instalaţii în aer liber, micşo- 
rîndu-se volumul construcţiilor 
etc.

— Aţi afirmat mai înainte că 
sînteţi^ obligaţi la o permanentă 
pregătire, ridicare a nivelului de 

■cunoştinţe. Cum se realizează 
practic acest important obiectiv 
al activităţii dv.?

— Avem, am putea spune, un 
puternic punct de documentare 
tehnică. A  crescut numărul de ca
taloage, de cărţi, de publicaţii de 
specialitate. Se face, în acelaşi 
timp, o informare tehnică mai 
eficientă. Concret. Comisia ingi
nerilor şl tehnicienilor a iniţiat 
întocmirea unui buletin de infor
mare intern. Astfel, din documen
taţia existentă, care este totuşi 
numeroasă, şi din caietele de 
documentare selectivă, editate 
de institutul central de 
documentare tehnică, se  fac in
formări din anumite domenii, care 
atunci cînd sínt utile institutu
lui, se trec In acel buletin intern 
de informare.

Aşadar, atunci cînd există preo
cupare pentru ridicarea nivelului 
calitativ al întregii activităţi se 
găsesc soluţii suficiente. Am in
sistat doar asupra cltorva e le
mente care, considerăm, sínt su
ficiente pentru a defini un colec
tiv, pentru a-l situa pe locul pe 
care, fără îndoială, îl merită în 
între_cerea socialistă desfăşurată 
pentru întîmpinarea aniversării 
republicii, cu rezultate deosebite, 
pentru îndeplinirea cincinalului 
înainte de termen.

Am încercat să „smulg* inter
locutorului cîteva nume de ev i
denţiaţi. Răspunsul a venit 
prompt. „Ştiţi, noi participăm cu 
întreg efectivul la realizarea sar
cinilor« sîntem un colectiv înche
gat, aşa că...“. Aşa că, nu ne ră- 
mîne decît să evidenţiem un în
treg colectiv.

s

Instantaneu surprins Ia unitatea 90 „Autoservire" din sir. N. Bălcescn din 
Sibiu — magazin în permanenţă bine aprovizionat

Vesti din CISMDIF
•  Muncitorii şi tehnicie
nii secţiei metalurgice 
din Cisnădie, aparţinînd 
întreprinderii de indus
trie locală ARCHIMET 
au Întreprins o serie de 
măsuri tehnico-organiza- 
torice pentru realizarea 
cincinalului tn patru ani 
şi jumătate. Aşa se ex 
plică faptul că pînă la 
20 octombrie a. c. au 
reuşit să realizeze va
loarea prodneţiei glo
bale pe ţnţregul «n tn

proporţie de peste 98 
la sută, mobilizlndu-şi 
Sn continuare eforturile 
pentru îndeplinirea Îna
inte de termen şl a in
dicatorului producţie 
marfă.

•  Desfăşurînd larg în 
trecerea socialistă pen
tru realizarea angaja
mentului asumat pe a- 
cest an. da a îndeplini 
planul de producţie cu 
e lu c i «paj devreme, co

lectivul fermei „Avicola* 
din Cisnădie a obţinut 
succese remarcabile. Pî
nă la această dată sar
cina de plan a fost rea
lizată în procent de 130 
la sută, dînd peste pre
vederile anului curent o 
producţie în valoare de 
3,5 milioane lei. Din rtn- 
dul muncitorilor s-au 
evidenţiat Constantin 
Baciu, car» a crescut 
singur (într-o tabără de 
vară) 50 000 p u i

De ce vifregi}i 
„Ştrandul11?

Deschiderea, în urmă ou un an, 
a chioşcului pentru desfacerea pli
nii şi laptelui necesar locuitorilor 
noului cartier sibian „Ştrand“ a 
fost un act lăudabil. (Pentru aceas
ta am militat atunci prin cîteva 
note publicate în coloanele ziaru
lui nostru). Revenim acum la su
biect, pentru că aici s-a adoptat 
un sistem de funcţionare şi un pro
gram destul de curios. In primul 
rînd cantitatea de lapte cu care 
este aprovizionat zilnic chioşcul, se 
vinde în cîteva minute — între 
6,15—7,00. După această oră, numai 
cu totul întîmplător mai găseşti o 
sticlă. Intre 7—9 vînzătoarea răs
punde, stereotip, la întrebările ce
lor interesaţi: „S-a terminat lapte
le“. La ora 9 soseşte plinea — un 
singur sortiment (?!) — şl din nou 
se precipită lumea în dreptul 
chioşcului. Dar numai pînă la 10- 
10,30, pentru că după această oră 
nu mai are ce. vinde.

■— Atunci, am întrebat pe direo- 
torul O.C.E. Alimentara, de ce ţi- 
**ţl dv. un angajat ou o norm*
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întreagă pentru o activitate sub 4 * 
ore zilnic? Dar tovarăşul director 
ne-a dat să înţelegem, puţin ener
vat, că nu răspunde la întrebări 
„suplimentare". Cum de cîteva săp- 
tămîni nu am văzut vreo schim
bare, am considerat necesar să 
milităm din nou pentru îmbunătă
ţirea aprovizionării populaţiei din
tr-un cartier frustrat de serviciile 
organizaţiei comerciale respective.

Se cere un 
răspuns faptic

Indignate, un mare număr de 
gospodine domiciliate fn cartierul 
Hipodrom ni s-au plîns că la ma
gazinul Alimentara nr. 17 — ges
tionari I. Olaru şi N. Bîrlea — în 
zilele de duminică nu se aduce su
ficient lapte. In această situaţie, 
dar şi în celelalte zile, se produce 
aglomeraţie. Oamenii stau la rînd 
şi aşteaptă ca ún singur vînzător 
însărcinat să servească — să facă 
bine şi operativ acest lucru. Dar 
în timpul acesta ceilalţi lucrători 
din magazin nu prea au ce face, 
pentru că dimineaţa sínt puţin! 
cumpărători la raioanele din Inte
riorul unităţii.

Nu s-ar putea reglementa aceste
anomalii? — întrebăm noi, în spe
ranţa unui răspuns faptic.
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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU în Luxemburg
Toastul 
Marelui 

Duce JEAN 
de Luxemburg
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treia această reminiscenţă a unor vechi legături tn- 
(re populaţiile noastre.

Mi se pare deosebit de oportun să ne amintim despre 
hceasla într-un moment in care, după ani de con
fruntare şi tensiune, ne este îngăduit să sperăm că 
destinderea şi cooperarea dintre ţările europene din 
Estul şi Vestul continentului vor deveni o realitate.

Domnule Preşedinte,
Ţara Dumneavoastră a contribuit de multă vreme şl 

ftutr-un mod remarcabil la această fericită schimbare 
de climat. Ea a fost cea dinţii, în aria dumneavoastră 
geografică, care s-a convins că destinderea şi coope
rarea trebuie să ţină seama de o Europă în devenire. 
Deosebirile care pot exista in ceea ce priveşte regi
murile sociale şi politice ale statelor nu v-au împie
dicat să întreprindeţi, împreună cu alte state, efor
turi concrete de consultare şi colaborare, atît pe plan 
bilateral, cit şi în contexte mai vaste, îndeosebi la 
Naţiunile Unite.

Şl, foarte recent, aţi demonstrat din nou voinţa Dum
neavoastră de a stabili cu comunităţile europene ra
porturi fructuoase. Cunoaşteţi sprijinul pe care guver
nul meu vi l-a acordat şi va continua să vi-1 acorde în 
căutarea unei reglementări satisfăcătoare.

Momentul se apropie, în sfirşit, cind, împreună cu 
celelalte ţări europene şi cu acelea din Ameriia de 
Nord, atît de profund interesate în echilibrul şi secu
ritatea regiunilor noastre, guvernele noastre vor începe 
pregătirea multilaterală a Conferinţei pentru securitate 
şi cooperare in Europa. Noi cunoaştem — şi împărtă
şim — întregul interes pe care Dumneavoastră îl acor
daţi acestei importante reuniuni. Nutrim via speranţă 
că ea va putea răspunde 'aspiraţiilor legitime ale po
poarelor noastre. Acestea se aşteaptă nu numai la o 
intensificare a raporturilor în toate domeniile, ci şi la 
o apropiere între oameni, sub egida libertăţii.

Aceasta va fi cea mai bună garanţie pentru men
ţinerea securităţii, în condiţiile păcii şi respectării 
suveranităţii tuturor ţărilor.

Curajul şi clarviziunea Dumneavoastră permit Româ
niei să privească cu încredere aceste desiăşurări şi 
lac din ţara Dumneavoastră un interlocutor deosebit 
de preţios în problemele europene.

De aceea, noi ne bucurăm de strînsele contacte sta
bilite între statele noastre şi ne exprimăm dorinţa ca 
ele să se dezvolte tot mai mult în viitor, în avantajul 
juturor.

Domnule Preşedinte,
Vă rog să transmiteţi poporului român salutul şi 

Sentimentele de simpatie ale poporului luxemburghez.
Vă invit să ridicaţi cu toţii, împreună cu mine, 

paharul în cinstea Preşedintelui Republicii Socialiste 
România şl a Doamnei Ceauşescu, precum şi pentru 
fericire* şi prosperitatea României!

Toastul
preşedintelui

NICOLAE
CEAUŞESCU

(Urmare din pag. f)

tn acest sens, este Îmbucurător să constatăm că, tn 
ultima perioadă, viaţa politică a continentului nostru a 
fost marcată de o serie de înţelegeri şi tratative care 
au stimulat procesul spre destindere şl colaborare. Pre
gătirea multilaterală şi ţinerea conferinţei general- 
europene, cu participarea nemijlocită a tuturor sta
telor interesate, vor accentua, după convingerea noas
tră, acest curs pozitiv, vor accelera procesul de instau
rare în Europa a unei atmosfere de securitate şi pace, 
a unor raporturi de colaborare intre naţiuni 
libere şi egale în drepturi. România — care este anga
jată într-o uriaşă operă de construcţie soeial-economică 
şi spirituală şi care îşi dedică neobosit energia cauzei 
păcii şi prieteniei între popoare — este hotărită să-şi 
aducă contribuţia la reuşita conferinţei general-euro- 
ropene, la instaurarea securităţii pe continentul nostru.

După convingerea României, realizarea securităţii 
europene înseamnă, în primul rînd, statornicirea unor 
relaţii inter-statale noi, bazate pe încredere şi deplină 
egalitate în drepturi între popoare, pe respectarea inde
pendenţei şi suveranităţii naţionale, pe neamestec in 
treburile inlerne ale altor ţări, pe avantaj reciproc. 
Aceasta va trebui să ducă la lichidarea oricăror mani
festări ale politicii de forţă, a tuturor formelor de pre
siune şi ameninţare cu folosirea torţei, astfel ca liecare 
popor să capete certitudinea că se va putea dezvolta 
la adăpost de orice act de agresiune sau atentat Ia 
suveranitatea naţională. în această ordine de idei, con
siderăm, de asemenea, că popoarele, guvernele statelor 
europene trebuie să-şi intensiiice eforturile pentru a se 
ajunge Ia înţelegeri privind reducerea efectivelor 
armate, pentru punerea in practică a unor măsuri 
concrete de dezangajare militară, inclusiv pentru lichi
darea blocurilor militare.

Desigur, Sa lume există încă multe alte probleme caro 
îşi aşteaptă rezolvarea — în diferite zone ale globului 
mai au loc conflicte armate, mai dăinuie focare de în
cordare care pun în primejdie pacea întregii omeniri, 
continuă cursa înarmărilor care apasă greu pe umerii 
tuturor popoarelor. De aceea, un imperativ vital al 
zilelor noastre este ca toate statele — fie ele mari 
sau mici — să-şi unească eforturile, să conlucreze tot 
mai strins pentru soluţionarea chestiunilor litigioase 
pe calea tratativelor, pentru rezolvarea tuturor pro
blemelor care confruntă omenirea, în concordanţă cu 
aspiraţiile de pace şi progres ale tuturor popoarelor.

în încheiere, doresc să-mi exprim încă o dată con
vingerea că vizita pe care o facem în ţara dumnea
voastră va marca un moment esenţial în dezvoltarea 
continuă a raporturilor de prietenie şi colaborare din
tre România şi Marele Ducat al Luxemburgului, în 
conlucrarea ţărilor noastre pentru asigurarea păcii pe 
continent şi in întreaga lume.

Ridic paharul in sănătatea Alteţelor Sale Regale, 
Marele Duce Jean de Luxemburg şi a Marii Ducese 
Josephine-Charlotte, pentru progresul şi prosperitatea 
poporului luxemburghez; pentru dezvoltarea prieteniei 
şi colaborării dintre România şi Luxemburg!

Vizita la primăria

Conferinţa de presă a preşedintelui 
Consiliului de Stat Nicolae Ceauşescu

"PŢrţarî Kupă-amiază, tovarăşul 
SSneola« Ceauşescu, preşedintele Con- 
isiliulfii de Stat al Republicii Socia
lista România, tovarăşa Elena 
Uenuşescu, precum şi Marele Duce 
ăean al Luxemburgului şi Marea 
Ducesă Charlotte au fost oaspeţii 
Rrimărlel oraşului Luxemburg.

în jurul pieţei din faţa clădirii, 
jişte,ptînd dosirea Înalţilor oaspeţi 
Români şl ai ţării gazdă, s-au masat 
numeroşi locuitori ai capitalei lu- 
Kernburgheze. în bătaia vîntului flu
turau drapelele României şi Luxem
burgului, instalate pe frontispiciul 
clădirii primăriei.

în tntîmpinarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, a tovarăşei Elena 
Ceauşescu ţi a conducătorilor ţării 
gazdă, au venit primarul oraşului 
Luxemburg, doamna Colette Flesch, 
si membri ai Consiliului comunal. 
Doi copii ies, d« asemenea, in întîm- 
pinarea oaspeţilor, oferindu-le bu
chete de flori.

Orchestra municipalităţii intonează 
Imnurile de stat ale României şi 
Luxemburgului.

înaltele personalităţi intră apoi în 
marea sală de recepţie a primăriei, 
tn care se află membri ai Camerei 
Deputaţilor, membri ai guvernului 
luxemburghez, preşedintele şi vice-' 
pieşedintele Consiliului de Stat lu
xemburghez, alte persoane oficiale.

Participă persoanele oficiale ro
mâne care îl însoţesc pe şeful sta
tului nostru, precum şi ambasadorul 
României în Luxemburg.

Un discurs de bun venit preşedin
telui Consiliului de Stat al Republi
cii Socialiste România adresează 
doamna Colette Elesch.

Domnule preşedinte,
Este prima dată în istoria sa, cind 

oraşul Luxemburg are prilejul de a 
primi un şef de stat român. Cu atît 
mai mult apreciez onoarea ce îmi 
revine de a vă adresa, în numele 
municipalităţii Luxemburgului, dum
neavoastră, domnule preşedinte, şi 
doamnei Ceauşescu, cele mai cor
diale urări de bun venit, rugîndu-vă 
aă transmiteţi compatrioţilor dum
neavoastră urările de fericire şi de 
prosperitate ale concetăţenilor mei.

Bucuriei şl onoarei de a primi 
printre noi pe primul cetăţean ai Re
publicii Socialiste România i se 
adaugă bucuria şi mîndria de a adu
ce un omagiu unuia dintre creatorii 
României noi, onoarea de a-1 primi 
pe pionierul şi promotorul unei re
voluţii care a ştiut să folosească tot 
ce a lăsat moştenire un trecut zbu
ciumat, pentru a construi, respectind 
marile tradiţii şi lmprlmînd geniul 
său propriu. România de azi; de a 
salata, tn fine, pe omul de stat, ale 
carul calităţi dominante — înţelep
ciunea, simţul măsurii, cunoaşterea 
realităţilor — nu exclud, cîtuşi de 
puţin, dinamismul şi entuziasmul pe 
care a ştiut să le transmită poporu
lui său. Dumneavoastră aţi înţeles, 
domnule preşedinte, că fericirea, iie 
ea individuală sau colectivă, nu este 
lin lucru care se importă sau se ex
portă şi că fiecare popor are datoria 
şi, mal ales, dreptul Ia fericire şi 
de a construi societatea care să co
respundă evoluţiei sale istorice, ne
voilor imperative ale prezentului şl 
speranţelor viitorului. încercările su
ferite în comun, Încercările trecute

în mod solidar, crizele grave depă
şite împreună dau naştere la demo
craţii avansate, care fac societăţile 
mai umane şi mai drepte.

Acest lucru l-aţi simţit cu atît mal 
mult. domnule preşedinte, cu cit- 
viaţa dumneavoastră este, întrucîtva, 
o imagine a patriei dumneavoastră: 
o lungă suită de lupte şi de sufe
rinţe, dar, totodată, de speranţe, de 
reuşite şi victorii. Nu sínt în mă
sură să reamintesc aici istoria veche 
şi recentă a României şi a poporu
lui ei, să evoc drumul dificil şi, de
seori, dureros, luptele necruţătoare 
care, de la antica Dacie, după două 
milenii, au dus la unitatea poli
tică şi la independenţa naţională a 
României de astăzi. Insă ţin să sub
liniez că trecutul dumneavoastră şi 
al nostru are comun şi analog fap
tul că, in cursul secolelor, atît dum
neavoastră, cit şi nouă nimic uman 
nu ne-a rămas străin, nimic din ceea 
ce a fost inuman nu ne-a cruţat. 
Intr-un trecut îndepărtat sau mai a- 
propiat, unii, ca şi ceilalţi, am fost in
vadaţi, fărimiţaţi, ocupaţi, oprimaţi 
de puteri străine şi nu am putut 
supravieţui decit prin lupte totdea
una inegale şi deseori, disperate, 
insă am supravieţuit cu încrederea 
nezdruncinată pe care am avut-o şl 
o avem totdeauna, în libertatea 
omului şi in destinul său. A- 
ceastă concepţie şi această filozo
fie ne vin, în parte, dintr-o moşte
nire care ne este, de asemenea, co
mună, o moştenire din care a ră
mas cea mai frumoasă şi cea mai 
vie, cea mai latină din limbile ro
manice.

Ca toţi aceia dintre noi care au 
avut deja ocazia de a vizita priete
noasa dumneavoastră ţară, compa
trioţii mei, care, în fiecare an, tot 
mai numeroşi, pleacă să descopere 
farmecul şi frumuseţile României, ar 
putea întilni, într-o zi, undeva, în 
Transilvania, români care vorbesc 
luxemburgheza, descendenţi îndepăr
taţi ai emigranţilor, aducînd cea mal 
bună şi cea mai emoţionantă mărtu
risire a respectului şi a toleranţei pe 
care România o practică faţă de mi
norităţile etnice, faţă de limba lor, 
de tradiţiile şi obiceiurile lor.

Domnule preşedinte, cu acea înţe
lepciune care aduce toate lucrurile 
şi ţoale evenimentele la justa lor 
valoare şi la proporţiile lor umane, 
cu acea înţelepciune care este pro
prie vechilor civilizaţii şi poartă 
marca distinctivă a celor care au su
ferit mult, ţara dumneavoastră, a 
ştiut să înţeleagă învăţămintele pe 
care i le-a lăsat marele său trecut. 
Din multiplele influenţe politice, cul
turale şi spirituale pe care Ie-a cu
noscut în mod succesiv, ea a reali
zat sinteza care este astăzi România 
modernă, sinteză în care Orientul şl 
Occidentul se recunosc şi se re
găsesc.

Domnule preşedinte, îmi mai rămi- 
ne să vă urez dumneavoastră, pre
cum şi doamnei Ceauşescu o plăcută 
şi prietenoasă şedere printre noi, în 
compania suveranilor noştri, pe care 
am onoarea să-i salut. Peste cîteva 
momente, voi avea plăcerea să vă 
înmîuez un dar din partea oraşului 
Luxemburg. Sper că el vă va rea
minti de un popor care are un ideal

comun cu al poporului român,
A luat apoi cuvintui tovarăşul 

Nicolae Ceauşescu, care a spus:
Aş dori să încep prin a vă adresa 

dumneavoastră, tuturor locuitorilor 
oraşului Luxemburg, poporului ţării 
dumneavoastră, un salut cordial din 
partea mea, a soţiei mele şi, totoda
tă, un salut prietenesc din partea 
întregului popor român.

Este o deosebită plăcere pentru 
mine de a fi primul şef de stat ro
mân care să viziteze irumoasa dum
neavoastră ţară, deşi între ţările 
noastre există relaţii vechi, statorni
cite cu sute de ani în urmă. Luptă
torii luxemburghezi au venit pe a- 
tunci in ţările româneşti, în Princi
patele Române, pentru a participa Ia 
lupta împotriva asupritorilor. Este 
adevărat că unii dintre cetăţenii 
dumneavoastră s-au aşezat încă de 
atunci în acele părţi şi, fără nici o 
•îndoială, că urmaşii lor se pot întilni 
şi astăzi. Sint cetăţeni care fac totul 
pentru a contribui, în strinsă unitate 
cu întregul nostru popor, la ridicarea 
unei societăţi care să asigure omului 
condiţii de viaţă demne.

Intre România şi Luxemburg exis
tă, astăzi, relaţii de prietenie şi cola
borare în multe domenii de activita
te. Desigur, istoria poate oieri multe 
învăţăminte. Şi România, ca şi Lu
xemburgul, a cunoscut asuprirea 
străină, dominaţia străină, a trebuit 
să lupte vreme îndelungată pentru 
a-şi cuceri independenţa, pentru a-şi 
crea condiţiile necesare dezvoltării 
corespunzătoare .voinţei poporului 
său, dar astăzi este mai important 
să tragem învăţăminte din istorie şl 
să vedem ce trebuie să facem pen
tru a asigura popoarelor noastre o 
dezvoltare independentă, liberă, con
diţii de a trăi o viaţă demnă, în con
formitate cu cuceririle ştiinţei, teh
nicii, şi culturii moderne. In acest 
sens, poporul român depune eforturi 
mari pentru a lichida starea de îna
poiere din trecut, pentru a beneficia 
din plin de cuceririle civilizaţiei 
moderne.

Noi ne. preocupăm să construim 
orînduirea socialistă multilateral dez
voltată. Am păşit şi am obţinut suc
cese importante pe acest drum. Ştim 
că mai avem multe de făcut pentru 
a asigura poporului o viaţă din ce 
în ce mai bună, dar avem asemenea 
rezultate care ne îndreptăţesc să 
credem că vom realiza cu succes tot 
ceea ce ne-am propus.

Trebuie să menţionez că ceea ce 
am realizat se datoreşte, în primul 
rînd, eforturilor depuse de poporul 
nostru, faptului că ci urmează tn 
mod unanim politica internă şi ex
ternă a guvernului, convins că a- 
ceasta corespunde pe deplin năzuin
ţelor sale. Dar. în acelaşi timp, nu 
aş putea să nu menţionez că aceste

Convorbiri oficiale 
româno* 

luxemburgheze
La palatul Ministerului de Stat eu 

avut Ioc, vineri, 27 octombrie, con
vorbiri oficiale româno-luxembur* 
gheze.
. Au participat, din partea româna, 

Nicolae Ceauşescu, preşedintele Con
siliului de Stat, Ilie Verdeţ, prim- 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, George Macovescu, ministrul 
afacerilor externe, loan Avram, mi
nistrul industriei construcţiilor de 
maşini, Alexandru Lăzăreanu, amba
sadorul României în Luxemburg, 
Gheorghe Oprea, consilier al pre
şedintelui Consiliului de Stat, pre
cum' şi Vasile Voioseniuc, preşedin
tele Băncii de comerţ exterior, Con
stantin Stanciu, adjunct ál ministru
lui comerţului exterior, Nicolae 
lonescu, adjunct al ministrului in
dustriei chimice, Dumitru Mihail, 
director în Ministerul Afacerilor 
Externe,

Din partea luxemburghezi: Pierre 
Werner, preşedintele guvernului, 
Gaston Thorn, ministrul afacerilor 
externe, Pierre Wir-th, secretar gene
ral al Ministerului Afacerilor Exter
ne, Paul Mertz, secretar general ad
junct Sn M.A.E., Albert Duhr, minis
tru plenipotenţiar, director în M.A.E., 
G. Helminger, consilier, P. Joseph, 
secretar general în guvern.

In cadrul convorbirilor au fost 
abordate probleme ale relaţiilor bi
laterale, apreciindu-se evoluţia lor 
pozitivă. Totodată, cele două părţi 
şi-au exprimat convingerea că vizita 
preşedintelui Consiliului de Stat at 
Republicii Socialiste România va 
deschide noi căi pentru dezvoltarea 
colaborării şi cooperării tn toate do
meniile de activitate.

Au fost abordate, da asemenea, 
probleme actuale ale situaţiei inter
naţionale.

Convorbirile s-au caracterizat prin- 
tr-o deosebită cordialitate şi înţe
legere reciprocă,

Semnarea unor 
acorduri între România 

şi Luxemburg
Vineri, 27 octombrie, la sediul Mi

nisterului de Stat, George Maco
vescu, ministrul afacerilor externe 
al Republicii Socialiste România şi 
Gaston Thorn, ministrul de externe 
al Luxemburgului,. au semnat un 
acord în domeniul aerian şi un 
acord de cooperare în domeniul tu
ristic.

realizări se datoreâc dezvoltării co
laborării largi cu ţoale ţările lumii, 
fără deosebire de orinduire socială.

Trăim în asemenea împrejurări, 
cind fiecare popor care doreşte să 
obţină o dezvoltare pe calea civili
zaţiei trebuie să colaboreze larg cu 
celelalte popoare, să participe la 
schimburile de valori materiale şi 
spirituale internaţionale, iar poporul 
român este angajat în această direc
ţie cu toate forţele sale.

In acest spirit se Înscriu şi rela
ţiile de colaborare dintre România 
şi Luxemburg.

V-aţi rcierit Ia o serie de pro
bleme şi, mai ales, la problema po
liticii române. Eu mulţumesc mult 
pentru cuvintele pe care le-aţi ros
tit aici. Referirile la adresa mea le 
consider ca fiind adresate poporului 
român, pentru că numai datorită
faptului că atit eu, cit şi partidul 
meu, am înţeles să exprimăm nă
zuinţele întregului popor, am reuşit 
să realizăm această politică. De alt
iéi, pornim întotdeauna de la faptul 
că numai în măsura in care condu
cătorii politici se identifică cu nă 
zuinţele tuturor oamenilor din ţară 
respectivă şi ţin seama de năzuin
ţele acestora, pot să ducă o politică 
de natură să contribuie atît la bună
starea şl fericirea poporului, cit şi 
la cauza prieteniei şi colaborării cu 
alte popoare. De aceea, România 
este ataşată colaborării internatio
nale.

Sintern preocupaţi pentru înfăp
tuirea securităţii europene. Ştim că 
în lume sínt încă multe probleme 
de soluţionat. Mai sínt conîlicte, mai 
sint încălcări ale suveranităţii şi in
dependenţei statelor, mai ard ilăcă- 
rile războiului şi, de aceea, consi
derăm că trebuie unite eforturile 
tuturor popoarelor, tuturor guverne, 
lor, tuturor şefilor de stat, ale tu
turor oamenilor care, realmente, sínt 
gata să facă totul pentru a contri
bui la făurirea unei lumi mai bune. 
Ştim că nu este un lucru uşor, dar 
considerăm că este singurul drum 
tare poate asigura fiecărui popor 
dreptul la independenţă, la libertate, 
Ia o viaţă îmbelşugată şi fericită, 
poate să asigure fiecărui popor 
pacea, dreptul de a-şi hotărî desti
nele aşa cum doreşte el, fără nici 
un amestec din afară. In acest spirit 
acţionează România pe plan inter
naţional.

Sperăm că vizita tn Irumoasa dum
neavoastră ţară va fi o contribuţie 
Ia dezvoltarea, în continuare, a co
laborării multilaterale şl, totodată, 
va aduce o contribuţie şi Ia cauza 
colaborării între popoare, a păcii in 
lume. Mulţumindu-vă încă o dată 
pentru primirea ce ni s-a rezervat, 
doresc să vă urez dumneavoastră, 
Întregului popor luxemburghez feri
cire şi prosperitate. (Aplauze).

Vizita de la primăria • oraşului 
Luxemburg ia sfirşit. Mulţimea face 
o caldă manifestare de preţuire, 
stimă înaltului sol al României socia
liste, tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
înaltelor personalităţi luxemburghe
ze, pentru întărirea relaţiilor de 
prietenie şi cooperare între cele 
două ţări şi popoare.

Vineri după-amiază, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
s-a întilnit cu reprezentanţi ai pre
sei şi radioleleviziunii din Luxem
burg, precum şi cu corespondenţi aî 
presei străine.

După ce preşedintele guvernului 
luxemburghez, Pierre Werner l-a pre
zentat pe şeful statului român, pre
şedintele Nicolae Ceauşescu a răs
puns la întrebările ziariştilor.

La întrebarea pusă de reprezentan
tul ziarului „Luxemburger Wort“, re
feritoare Ia rezultatele vizitei în
Belgia şi Luxemburg, la întărirea re
laţiilor politice şi economice dintre 
România şi cele două ţări, preşedin
tele Nicolae Ceauşescu a răspuns;

Vizita pe care o efectuez in Bel
gia şi Luxemburg constituie expresia 
relaţiilor bune de colaborare dintre 
ţările noastre.

In cursul vizitei in Belgia, am
fost întîmpinaţi deosebit de amical, 
începind cu primirea de către Ma*. 
iestatea sa Regele belgienilor şi Re
gina, cu primul ministru şi membri 
ai guvernului, precum şi la întilni- 
rile pe care le-am avut cu conducă
torii diferitelor întreprinderi indus
triale, cu populaţia din capitala Bel
giei şi din oraşele pe care le-am 
vizitat. Deci, avem cele mai bune 
impresii despre primirea şi convor
birile pe care le-am avut Rezulta
tele sínt înscrise în Declaraţia so
lemnă comună pe care âm semnat-o, 
de care cred că aveţi cunoştinţă, 
precum şi în comunicatul comun.

In ce priveşte Luxemburgul, sin
tern în prima zi a vizitei Am fost 
primiţi deosebit de amical de Alteta 
Sa Marele Duce de Luxemburg şi de 
Marea Ducesă; de asemenea, de pri
mul ministru şi de membri ai gu
vernului. Am avut convorbiri deo
sebit de cordiale asupra problemelor 
de interes comun, asupra probleme
lor internaţionale. Avem impresii 
plăcute despre primirea şi intîlnirile 
cu populaţia din Luxemburg. Pot 
spune, deci, că vizita a început în 
condiţii deosebit de bune şi în Lu
xemburg şi se va încheia cu rezul
tate care vor deschide noi căi pen
tru dezvoltarea relaţiilor politice, 
economice, pentru colaborarea ţări
lor noastre In toate domeniile da 
activitate. ■

în legătură cu o Întrebare a ace
luiaşi ziarist privind schimburile tu
ristice dintre România şi alte ţări, 
preşedintele a spus;

Noi sintern partizanii dezvoltării 
schimburilor turistice. Aş dori să 
vină din Luxemburg turişti cit mai 
mulţi în România. Vă asigur că vor 
fi primiţi foarte bine şi ne vom stră
dui să Ie creăm condiţii bune.

De asemenea, încurajăm şi depla
sarea turiştilor români în străinătate, 
inclusiv în Luxemburg şi sperăm că 
schimbul acesta se va intensifica in 
viitor.

Expresie a interesului viu manifes
tat de reprezentanţii presei faţă de 
conferinţa privind securitatea euro
peană, una din întrebări s-a referit 
la poziţia României faţă de această 
conferinţă.

După cum ştiţi — a spus condu
cătorul statului nostru — România

La invitaţia regelui Baudouin şi a 
reginei Fabiola, preşedintele Consi
liului de Stai al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu, îm
preună cu tovarăşa Elena 
Ceauşescu au făcut o vizită de stat 
in Regatul Belgiei intre 24 şi 26 oc
tombrie 1972.

!n timpul vizitei, inalţii oaspeţi au 
fost găzduiţi la Falatul Regal.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
personalităţile care l-au însoţit au 
vizitat centre Industriale şi aşeză
minte culturale din Bruxelles, An
vers, Charleroi şi provincia Luxem
burg, rezervîndu-li-se pretutindeni ö 
primire călduroasă, expresie a rela
ţiilor de prietenie şi a sentimentelor 
de stimă reciprocă existente intre 
poporul român şi poporul belgian.

Preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, a avut convor
biri cu primul ministru, Gaston Eys* 
kens, la care au participat:

Din partea română — Ilie Verdeţ, 
prim-vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri, George Macovescu, minis
trul afacerilor externe, loan Avram, 
ministrul industriei construcţiilor de 
maşini. Alexandru Lăzăreanu, amba
sador extraordinar şi plenipotenţiar 
in Belgia.

Din partea belgiană — André 
Cools, viceprim-ministru, Pierre Kar
mel, ministrul afacerilor externe, 
Henry Fayat, secretar de stat pentru 
comerţul exterior, Jan Adriaenssen, 
ambasador extraordinar şi plenipo
tenţiar al Belgiei în România.

Cele două părţi au analizat evolu
ţia relaţiilor româno-belgiene şi au 

.constatat cu satisfacţie progresele 
Înregistrate în numeroase domenii.

In dorinţa de a răspunde aspira
ţiilor de pace, apropiere şi înţelegere 
ale popoarelor român şi belgian şi 
de a dezvolta, în continuare, rapor
turile dintre cele două state, pre
şedintele Nicolae Ceauşescu şi pri
mul ministru Gaston Eyskens au 
semnat o Declaraţie solemnă comună 
a Republicii Socialiste România şl 
Regatului Belgiei.

Cele două părţi au constatat că 
schimburile economice româno-bel
giene, care se desfăşoară pe baza 
acordului comercial pe fernen lung 
pentru perioada 1970—1974 şl a acor
dului de cooperare economică, in
dustrială şi tehnică, cunosc o evolu- 
ţie favorabilă. Ele consideră că e- 
xistă multiple posibilităţi de a dez
volta cooperarea economică reciproc 
avantajoasă şl echilibrată şl de a

s-a pronunţat încă da mulţi ani pen
tru această conferinţă şi a militat 
activ pentru ca ea să aibă Ioc, Sin
tern deosebit de satisfăcuţi că ţările 
europene au ajuns la un acord cu 
privire la începerea pregătirilor şi 
ţinerea conferinţei, cu participarea 
care se cunoaşte, inclusiv a Statelor 
Unite şi Canadei.

Noi aşteptăm ca această confe
rinţă să marcheze sfîrşitul unei anu
mite perioade şi anume a perioadei 
anacronice care, în practică, se poa
te spune ca aproape a dispărut şi 
să însemne începutul unei etape noi 
în relaţiile dintre ţările europene. 
Am dori ca această conferinţă să 
adopte anumite hotărîri sau să 
ajungă Ia o anumită înţelegere cu 
privire la principiile relaţiilor vii
toare dintre ţările continentului, 
principii pe care noi Ie concepem 
bazate pe egalitatea deplină între 
toate statele, pe respectul indepen
denţei şi suveranităţii naţionale, ne
amestecul în treburile interne şi 
avantajul reciproc, pe dreptul fie
cărui popor de a-şi dezvolta econo
mia, ştiinţa, cultura, deci de a-şi 
hotărî dezvoltarea sa aşa cum o do
reşte, fără nici un amestec din 
afară.

De asemenea, dorim ca la această 
conferinţă să se adopte o hotărîre 
solemnă că ţările europene nu vor 
folosi forţa sau nu vor ameninţa cu 
forţa un alt stat, ci vor acţiona pen
tru soluţionarea problemelor pe ca
lea tratativelor, tn mod paşnic, 
între ele.

Am dori ca, conferinţa europeană 
să discute perspectivele unei coope
rări economice, ştiinţifice, tehnice, 
ale schimburilor culturale şi turis
tice şi de altă natură, prin elimina
rea unor îngrădiri care mai există 
astăzi, ceea ce va putea să contri
buie din plin Ia o strinsă colaborare 
între toate naţiunile continentului 
nostru.

Şi, în fine, am dorî ca Ia această 
conferinţă să sfe ajungă Ia înţelege
rea necesităţii constituirii unui orga
nism permanent, care să asigure le
gături continue intre state şi pre
gătirea diferitelor reuniuni sau dez
baterea altor probleme cate vor tre
bui soluţionate în viitor.

Răspunzi nd îa o întrebare cu pri
vire la relaţiile României cu ţările 
Pieţei comune, preşedintele Ceauşescu 
a spus;

România întreţine relaţii economi
ce largi cu toaté ţările Pieţei comu
ne şi, se înţelege, este interesată ca, 
in final, să dezvolte şi să multiplice 
aceste relaţii de cooperare. De alt
fel aşa cum am menţionat în cursul 
vizitei în Belgia şi Luxemburg, am 
discutat şi despre această extindere 
a colaborării în diferite domenii de 
activitate. Avînd în vedere că Piaţa 
comună este o realitate, ne gîndim, 
desigur, ca unele probleme cum ar 
f i,. de exemplu, cea a preferinţelor 
vamale generalizate, să fie discutate 
cu organismele care pot să ia o ho
tărâre în această privinţă. In acest 
spirit, se înţelege că, dezvoltînd re
laţiile cu toate ţările din aceste or
ganisme ale Pieţei comune, vom' cău
ta ca, în problemele care trebuie so-

intensînca schimburile comerciale. 
Ele au convenit să extindă şi să 
diversifice cooperarea lor în domeniul 
industrial, în special în ce priveşte 
construcţiile de maşini, electronica, 
industria chimică şi să promoveze 
crearea de societăţi mixte de pro
ducţie şi comercializare.

Cu ocazia vizitei, a fost semnai 
procesul verbal al celei de-a IV-a 
sesiuni a Comisiei mixte de coope
rare, care s-a desfăşurat în luna oc
tombrie, la Bucureşti. Acesta eviden
ţiază hotărîrea reciprocă de a inten
sifica cooperarea economică, indus
trială şi tehnică între Románia şi 
Uniunea economică belgo-luxerabur- 
gheză. Părţile au subliniat impor
tanţa rolului acestei comisii mixte pe 
planul cooperării economice, ţinind 
seamă de hotărîrea lor de a lărgi 
cooperarea bilaterală în sectoarele 
de interes comun.

In cursul vizitei, au iost, de ase
menea, semnate protocolul România 
-Benelux cu privire la schimburile 
comerciale pe anul 1973 şi protocolul 
privind înfiinţarea de centre de do
cumentare tehnică şi economică pe 
lingă Camera de Comerţ a Republi
cii Socialiste România şi Oficiul bel
gian de comerţ exterior.

Cele două părţi au apreciat că 
schimburile ştiinţiiice şi culturale 
care se desiăşoară pe baza acordului 
cultural dintre ele au înregistrat, de 
asemenea, o dezvoltare continuă.

Convinse de rolul crescind al şti
inţei şl culturii ca factor de apro
piere, părţile au convenit să inten
sifice cooperarea dintre ele şi să 
perfecţioneze relaţiile lor tn dome
niile educaţiei, învăţămîntuîui, ştiin
ţei şi culturiL Ele şi-au exprimat vo
inţa de a dezvolta relaţiile lor în 
domeniile turismului şî sportului în
tre instituţiile sociale, culturale, uni
versitare şl organizaţiile de tineret.

In acelaşi timp, cele două părţi 
şi-au manifestat interesul de a dez
volta cooperarea pe planul cerce
tării şi aplicării energiei nucleare în 
scopuri paşnice; în acest scop, ele 
au continuat Intenţia de a încheia, 
în curind, un acord guvernamental
de cooperare. Acest acord va pre
vede schimburi de aparatură, mate
riale şl Informaţii, preenm şl primi
rea reciprocă de cercetători, specia
lişti şi tehnicieni. Ele au exprimat, 
de asemenea, voinţa de a extinde
această cooperare şl la alte domenii.

In vederea completării cadrului
juridic al relaţiilor dintre ele, păr
ţile au convenit să înceapă tn cu- 
rînd negocieri pentru a reglementa, 
prin convenţii, asistenţa reciprocă

Îuţionate cu ele, să discutăm aceste 
probleme, pentru a Ie găsi soluţiile 
corespunzătoare.

Reprezentantul publicaţiei sKptămî- 
nale „La Revue“ a întrebat care va 
fi atitudinea României faţă de o u- 
niune politică europeană,

Răspunsul a fost:
Aştept să hotărască ceî Interesaţi 

în această privinţă.
La o întrebare referitoare la unele 

modificări în componenţa guvernu
lui, tovarăşul Ceauşescu a răspuns»

Este vorba de aplicarea tinói ho
tărîri ale Conferinţei Naţionale al 
partidului, de simplificare o relaţii« 
lor în conducerea activităţii statu
lui şi de creştere a rolului conducă
tor aî partidului, care se înţelege şî 
prin participarea nemijlocită a ca
drelor de bază din conducerea de 
partid în sectoarele hotărîtoaxe.

Reprezentantul ziarului „Le Repu
blicani Lorrain“ a adresat o întreba
re privind problemele construcţiei 
de locuinţe proprietate personală şi 
asigurarea acestui drept.

Tovarăşul Ceauşescu a spus;
In Constituţia României se pre

vede dreptul de proprietate asupra 
locuinţelor proprii şl a altor bunuri 
personale. Deci, este vorba de reali
zarea prevederilor Constituţiei, in
terzicem şi vom interzice şî în vii* 
tor construcţia de locuinţe pentru a 
fi exploatate, considerînd că acestea 
trebuie să fie numai pentru, folo
sinţa proprie, tn acest sens, orice ce
tăţean, inclusiv un cetăţean străin, 
care vrea să se stabilească în Româ
nia, îşi poate construi un aparta
ment pe care să-l folosească şî ■ If 
poate lăsa moştenire.

Reprezentantul postului de radia 
UKW Luxemburg a întrebat care 
sint opiniile preşedintelui în legă
tură cu necesitatea şl perspectivele 
cooperării între ţările balcanice.

Noi considerăm că ţările din Bal
cani sínt interesate să realizeze á 
colaborare economică, tehnico-ştiin- 
ţifică îptre ele şî, totodată, să ajun
gă Ia o înţelegere comună de a 
transforma Balcanii într-o zonă fără 
armament nuclear, fără baze militare 
străine, fără trupe străine, deci- in
tr-o zonă a păcii şî colaborării,\ e 
precizat tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
Considerăm că aceasta se înscria in 
preocupările pentru securitatea 'eu
ropeană, pentru pace şi cooperare în 
întreaga lume.

In încheierea conferinţei da presă, 
Pierre Werner, preşedintele guver
nului, a mulţumit călduros preşedin
telui Nicolae Ceauşescu pentru în* 
Uluirea sa cu ziariştii, pentru răs
punsurile date la întrebările aces
tora,

— belgian
juridică în materie civilă, comercială 
şi penală. De altiéi, înlr-un viitor 
apropiat se va proceda la schimbul 
Instrumentelor de ratificare a con
venţiei consulare.

Cele două părţi au procedat Ia ou 
schimb aprofundat de vederi in le
gătură cu principalele probleme In
ternaţionale actuale. Ele au consta
tat cu satisfacţie larga comunitate a 
punctelor lor de vedere asupra an
samblului problemelor europene 
evocate.

Hotărîfe să contribuie la îmbună
tăţirea situaţiei In Europa, prin întă
rirea securităţii, bazate pe respecta
rea principiilor fundamentale ale 
dreptului internaţional, ele au pro- 
cedat la semnarea unei Declaraţii 
solemne comune.

Părţile şî-au exprimat speranţa că 
lucrările pregătitoare multilaterale 
care vor Începe în curind la Hel
sinki vor avea rezultate pozitive, 
asigurând, astfel, condiţiile convo
cării apropiate a conferinţei cu pri
vire la securitatea şi cooperarea îa 
Europa.

Cele două părţi au exprimat spe
ranţa că negocierile care se desfă
şoară în prezent vor duce foarte cu- 
rîud la încetarea războiului din 
Vietnam.

Ele au examinat, de asemenea, 
problemele privind Orientul Apro
piat şi au subliniat că o pace trai
nică în această regiune poate fi rea
lizată pe baza respectării tuturor 
elementelor rezoluţiei 242 a Consi
liului de Securitate al Naţiunilor 
Unite din 22 noiembrie 1967.

Părţile au reafirmat importanta 
deosebită pe care o acordă realiză
rii unor măsuri concertate şi efective 
în domeniul dezarmării generale şi 
regionale.

Părţile an exprimat voinţa lor co
mună de a Intensifica cooperarea 
statornicită între reprezentanţii lor 
Ia Naţiunile Unite, în mod deosebii 
în vederea creşterii eficacităţii 
O.N.U, şi a instituţiilor sale specia
lizate, in înfăptuirea scopurilor 
Cariei.

Părţile şi-au exprimat satisfacţii 
pentru convorbirile rodnice pe care 
le-au avut şi apreciază că vizita In 
Belgia a preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu constituie o contribuţie 
importantă Ia întărirea legăturilor 
existente între cele două ţări, ceea 
ce corespunde Interesului popoare
lor român şl belgian şl cauzei păcii 
şi înţelegerii în Europa.

Comunicat comun româno
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